

Un acuerdo separado entre EE. UU. y España tendría más valor que el propio Pacto del Atlántico, dice el Caudillo

España, gracias a su Régimen, viene contribuyendo por sí sola, y desde hace mucho tiempo, a la seguridad de Occidente

Declaraciones del Jefe del Estado a la Agencia International News Service

CAUSAN PROFUNDA IMPRESION EN NORTEAMERICA Y FRANCIA

NEUVA YORK, 9 (EFE). — LA AGENCIA INTERNACIONAL NEWS SERVICE HA REPARTIDO A LA PRENSA UNAS IMPORTANTES DECLARACIONES HECHAS POR EL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL, GENERAL FRANCO, AL DIRECTOR DE SUS SERVICIOS EN EUROPA, KINGSBURY SMITH, LOS PERIODICOS PUBLICAN ESTAS DECLARACIONES EN LUGAR PREFERENTE. EL "NEW YORK JOURNAL AMERICAN" Y EL "DAILY MIRROR" LAS DESTACAN CON GRANDES TITULARES.

El texto de las declaraciones del Caudillo es el siguiente: "Con motivo de los planes proyectados para la seguridad y defensa de Europa occidental y del Atlántico Norte, la posición de España se hace cada día más importante. Por ello me permito someter a su consideración las siguientes preguntas:

Primera. — ¿Cree que España está en situación de contribuir efectivamente a la seguridad del mundo occidental?

—Por las características de su frontera y su situación geográfica: a caballo de dos mares y sobre las rutas del mundo, así como por su unidad y estabilidad política, sin "quintas columnas" comunistas, las virtudes y reciedumbre de sus hijos y de sus reconocidos sentimientos anticomunistas, no sólo puede contribuir a la seguridad del mundo occidental, sino que viene ya contribuyendo a ella. Hay que pensar lo que hubiera sido de esta región de Europa si nuestro régimen no hubiera triunfado, en su día, del comunismo.

Segunda. — ¿Cree que España debe ser considerada como elemento importante en la organización efectiva de la defensa de Europa occidental y zona mediterránea?

—Una cosa es el interés común que España pueda tener con los otros pueblos del Occidente en su defensa, y otra muy distinta las posibilidades hoy de entendimiento, dadas las injusticias, torpezas y hostilidad de que se le ha venido haciendo objeto. Esta incomprensión ha ido creando en nuestro pueblo, pese a la buena voluntad española, un lógico complejo de desvío de las naciones de Europa, que le empuja hacia el entendimiento con el comunismo.

(Pasa a tercera página)

COMENTARIO EDITORIAL PRINCIPIOS Y CONVENIENCIAS

VIVE el mundo uno de los momentos más graves de la Historia de la Humanidad, por lo menos desde que la Humanidad está organizada sobre el haz de este planeta en que nos ha tocado nacer, vivir y morir. No se ha detenido suficientemente el hombre a meditar lo transitorio y deleznable de la existencia, y si en todo tiempo se amargó los días con problemas innecesarios y agudos, ahora, en nuestro momento, tales problemas han culminado para abrir a nuestras plantas el más negro y profundo de los abismos.

Un terror pánico se ha apoderado de los pueblos, que sólo viven para pensar en su defensa ante el enemigo común. Este, entretanto, avanza y avanza incesantemente y socava los principios de una civilización milenaria, decidido a dar al traste con lo único que hace verdadera la vida y justifica la razón de ella: la espiritualidad. Por el camino cenagoso del más feroz de los materialismos, el comunismo nos conduce en derechura a la caverna troglodita, en la que el alma apenas si puede dar razón de sí misma a través de los cerebros embolados y los corazones resacos del hombre aborigen, ni más ni menos de lo que sucede con las almas prisioneras en el cuerpo de un niño, de un anciano que chochea, de un cretino o de un loco.

Es cierto que los grandes pueblos se aprestan a contrarrestar la embestida de la hiena. Pero, ¿cómo? Con vacilaciones y cobardías lamentables, que acrecen la osadía comunista y, en cierto modo, le facilitan el camino de los más dramáticos triunfos. No hay quien se decida a actuar con valor; a hablar y escribir con absoluta claridad.

Acaba de ser firmado un Pacto Anticomunista. Los periódicos le llaman el P.A. Cuando se ven forzados a aclarar estas iniciales, escriben "Pacto Atlántico". Lo importante es no desafiar a la U.R.S.S. Y, para no desafiarla, aunque lo piden algunas naciones, no se cuenta con España, deladora del comunismo en una lucha armada de tres años. España iría al Pacto a impulso de principios, y lo que interesa, por lo visto, es suscribirlo en nombre de la conveniencia. Son indignantes estas frases del periódico norteamericano "New York Times": "El anticomunismo de España puede continuar saliendo gratis".

Y es que, para el concepto mercantilista de EE. UU., el anticomunismo se compra ni más ni menos que como un cargamento de productos a industrializar. Y así entierran millones de dólares en Inglaterra, en Francia, en Italia... para que de esos dólares se nutran, en definitiva, las gentes del laborismo, del thorsismo y del togliattismo, al servicio de Moscú. No se quiere de veras luchar contra el comunismo, y en vez de manejar principios, que no son susceptibles de compraventa, se emplean conceptos positivos, propios de comerciantes al por mayor. Es decir: lo que tendría que ser, más que anticomunismo ideológico, afirmación social cristiana, se convierte, por obra y gracia de la insensatez suicida, en simple anticomunismo a tanto la tonelada.

El secreto de la gran catástrofe que nos amaga está en que nunca hubo al frente de los primeros pueblos hombres tan vulgares como los que hoy, para general desgracia, los rigen. Vulgares y, además, mediatizados por las sectas, preparan a la Humanidad horas de duelo que sólo Dios sabe cómo habremos de superar. Vulgares los rectoros y a merced las naciones de restos disformes de un anacrónico liberalismo emparentado de cerca con el comunismo, no es de extrañar...

(Pasa a la página décima)



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA. — Domingo, 10 de abril de 1949.

Año XIV. — Número 4.627. — Ejemplar, 0'50

Relaciones diplomáticas con Venezuela y Liberia

SE NOMBRA REPRESENTANTES DIPLOMATICOS EN TE GUCIGALPA Y BEIRUT

ACUERDO COMERCIAL Y DE PAGOS CON BELGICA

NORMAS PARA LA CONSTITUCION DE LAS CORPORACIONES PROVINCIALES

Acuerdos del Consejo de ministros

MADRID, 9. (CIFRA). — En la subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros, celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA. — Decreto por el que se aclara el concepto de productor a los efectos del decreto de 28 de noviembre de 1941.

Decreto por el que se resuelve el conflicto jurisdiccional suscitado entre los Juzgados de primera instancia de Ceuta y Tetuán.

Decreto por el que se aprueba el reglamento de régimen de trabajo de los obreros eventuales civiles en los establecimientos militares.

Acuerdo del Consejo por el que se impone por transgresión de materia de tasas, a don Miguel G. de Longoria, Sociedad en comandita, la multa de 500.000 pesetas y cierre de su fábrica de aceite de Merlos (Jaén) por espacio de tres meses, sin pérdida de los derechos de la dependencia.

Recursos de agravio. Expedientes de trámite.

RELACIONES DIPLOMATICAS CON VENEZUELA Y LIBERIA

ASUNTOS EXTERIORES. — Informe sobre las negociaciones hispanoportuguesas previas a la firma del pacto Atlántico por parte de Portugal.

(Pasa a la página cuarta)

Los ministros de Asuntos Exteriores, Educación y Agricultura, a Málaga

MADRID, 9 (CIFRA). — En el expreso de esta noche han salido para Málaga los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín. Mariana, por carretera, saldrá con el mismo destino el ministro de Agricultura, señor Reñ.

MARCHO A MARBELLA EL CAPITAN GENERAL

Acompañado de su distinguida esposa, ayer marchó a Marbella (Málaga) el Capitán general de la región, señor González-Badía.

El general Alvarez Serrano, en Granada



El general Alvarez Serrano, jefe de las Milicias Universitarias, con los gobernadores civil y militar, a su salida de la Facultad de Medicina, donde pronunció ayer tarde una interesante conferencia dedicada a los elementos de las Milicias Universitarias. (Fot. SANZ).

NO HABRA DIALOGO CON RUSIA MIENTRAS NO LEVANTE EL BLOQUEO DE BERLIN

WASHINGTON, 9 (Urgente). (Efe). — "ESTADOS UNIDOS REAFIRMA SU DECISION DE NEGARSE A REANUDAR NEGOCIACIONES CON LA UNION SOVIETICA HASTA QUE ESTA PONGA FIN A SU BLOQUEO DE BERLIN", HA DECLARADO A LOS PERIODISTAS DEAN ACHESON, SECRETARIO NORTEAMERICANO DE ESTADO.

Agregó que considera que el pacto del Atlántico, el acuerdo de los "tres grandes" sobre Alemania y el plan Marshall han robustecido las posibilidades de que las potencias occidentales lleguen a un acuerdo con Rusia.

Preguntado sobre si el acuerdo de los "tres grandes" ofrecía alguna base para reanudar las negociaciones con la U. R. S. S., Acheson contestó que "existe una base firme en virtud de la cual podemos abrigar la esperanza de una solución".

SCHUMAN, A NUEVA YORK

WASHINGTON, 9 (EFE). — El ministro de Asuntos Exteriores francés, Robert Schuman, partió (Pasa a la página séptima)

DE AYER A HOY COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES
Hoy empezarán las procesiones de Semana Santa.
—Entrega de dieciséis viviendas baratas, en Pedro Martínez.
—Estuvo ayer en Granada el Delegado nacional de Sindicatos.
—Hoy llegará el director general de la Guardia civil, general Alonso Vega.
—Pronunció una conferencia el general Alvarez Serrano.
—Llegaron expediciones de turistas suizos y catalanes, de paso para Sevilla.
—Hoy, elección del representante en Cortes por los Ayuntamientos de la provincia.
NACIONALES
Importantes declaraciones del Caudillo a la Agencia International News Service.
—Se reunió el Consejo de ministros presidido por Su Excelencia.
EXTRANJERAS
Aprueba la Cámara norteamericana el presupuesto militar más elevado de su historia.
—Se lucha intensamente en Grecia.

TURISTAS EXTRANJEROS Y CATALANES, EN GRANADA

Llegó también el director general de Turismo EN AUTOCAR LLEGO AYER A NUESTRA CIUDAD, PROCEDENTE DE MADRID, UNA EXPEDICION DE VEINTIDOS TURISTAS DE NACIONALIDAD SUIZA. HOY CONTINUARAN SU VIAJE EN DIRECCION A SEVILLA. SE HOSPEDAN EN EL HOTEL ALHAMBRA PALACIO.

—Al hotel Victoria llegó otra expedición de turistas catalanes, que también hoy seguirán viaje para Sevilla.

—Ayer tarde llegó el director general de Turismo, señor Bolín, de paso para Málaga, donde presenciara las procesiones de Semana Santa.

SINZ ORRIO, EN GRANADA

De paso para Málaga, donde presenciara las procesiones de Semana Santa, llegó ayer a nuestra capital el Delegado nacional



de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio. En las últimas horas de la tarde fué visitado en la Residencia de San Francisco, de la Alhambra, por el Gobernador civil y Jefe provincial, camarada Fernández-Victorio; Delegado provincial de Sindicatos, camarada Asensio, y otras jerarquías.

Otras diez viviendas del Patronato de Santa Adela fueron entregadas en Pedro Martínez

(VEA LA PAGINA SEPTIMA)



ESTA noche resonarán las saetas, como tiernas plegarias, en el silencio procesional y al paso de las cofradas, cuyo brillante desfile de cada año comienza hoy. Noche primaveral poblada de rumores solemnes, de señores enfeitados y de penitentes multicolores. Las distintas representaciones que figuren en el cortejo, vestidas de etiqueta, lucirán tanto o más que los propios nazarenos y, como siempre, no faltará el "hombre nuevo", el recién llegado, que sonríe con amable benevolencia cuando oiga cantar la conocida saeta:

Cada DÍA con su Tema

"Miralo por donde viene", como si se tratase de una grata alusión personal a su arrogante figura, empacuetada en el trac de estreno. Y después, clamor de trompetas, redoble de tambores y rumor de muchedumbre levorosa. La procesión pasa con ritmo lento y majestuoso.

Las saetas, plegarias del sentimiento popular convertido en lamento impresionante, se alzan en la noche, perfumadas por el incienso de la procesión. En las calles, las gentes se apretujan y cierran los ojos para evitar la impertinencia lumínica de los reflectores y los fogonazos de magnesio de los reporteros gráficos. En los balcones, las damas sonríen emocionadas y guardan riguroso silencio en cuanto alguien canta una saeta, con voz clara que llena la calle de tonos juveniles. Cante "jondó", místico y desgarrado, sobre las filis silenciosas de los penitentes. Y luego, la visión encrespada de los capirotes enhiestos y el vistoso panorama de las capas blancas, rojas y azules... Noche primaveral, casi sin primavera, pues siempre suele hacer frío. Entre las sombras tiemblan las luces de los cirios, y entre la multitud que se apaña en las aceras vibra el rumor humano. Saetas y más saetas; plegarias de emoción indefinible, y de pronto, el clamor de las trompetas, como heraldos procesionales y heroicos anunciando los "pasos de la Santa Cena y de la Virgen de la Victoria.

Comienza la Semana Santa Granadina, tan igual y tan distinta de todas las demás de España.

Habló a los alumnos de las Milicias Universitarias el general Alvarez Serrano

"Como españoles no deseamos la guerra, pero como militares no la tememos"

"La Milicia Universitaria cumple en el Ejército una misión esencialmente educadora"

ASISTIERON A LA CONFERENCIA LAS PRIMERAS AUTORIDADES

En el aula magna de la nueva Facultad de Medicina, pronunció ayer tarde su anunciada conferencia el subinspector nacional de la Milicia Universitaria, general de división del Cuerpo de Estado Mayor, señor Alvarez Serrano. Asistieron la totalidad de los alumnos de las distintas Facultades encuadrados en la Milicia Universitaria, con su jefe, comandante de infantería, don Rafael Martínez Fajardo, y mandos de la misma. Ocupó la presidencia del acto el rector magnífico de la Universidad, señor Marín Oca, con el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Servando Fernández-Victorio, que vestía uniforme de teniente coronel del Cuerpo Jurídico Militar; gobernador militar accidental, coronel de Estado Mayor, señor Gómez de Salazar, y el jefe Superior de Policía, don Antolín Cadenas Campo.

El general Alvarez Serrano, al dirigirse a los caballeros aspirantes a oficiales de complemento, comenzó diciendo que venía una vez más a Granada en cumplimiento de los deberes de su cargo y a reiterarles nuevamente ideas y conceptos que ya le habían escuchado en otras ocasiones. Dijo que la Milicia Universitaria tiene que cumplir una misión esencialmente educadora en el Ejército, pues los futuros oficiales habrán de vivir en íntimo contacto con la tropa. Por eso —agregó— habéis de daros esbel y perfecta cuenta de cuál ha de ser vuestro cometido, ya que del grado que alcancéis en esta especial formación dependerá mañana el engrandecimiento del Ejército y de España.

Hizo luego un profundo y detallado análisis de la misión de las instituciones militares, para resumir que el Ejército ha sido siempre el brazo armado de la Patria. A través del tiempo —continuó diciendo— ha evolucionado no solo el arte de hacer la guerra, sino los móviles que llevaban a las naciones a enfrentarse unas con otras. En la última contienda se han ventilado intereses políticos y sociales, y en la próxima se ventilará la pugna del espíritu contra la materia. La guerra, que en otras épocas se hacía exclusivamente en los campos de batalla, es ahora total y a todos nos alcanza, no solo por su contenido sino también por sus perniciosos y fatales efectos. La guerra es total en todas sus dimensiones, y de nuevo amenaza al mundo porque hemos de estar preparados para hacerle frente. Como españoles —dijo— no debemos desearla, pero como militares no podemos tenerle miedo.

Resalta a continuación, la diferencia existente entre nuestro actual Ejército y aquel otro que el 18 de julio de 1936 se alzó en armas contra el Gobierno del Frente Popular, en cuyas manos estaban todos los resortes del triunfo. ¿Qué teníamos entonces —se pregunta el orador— en la España de Franco? Una sola cosa: voluntad de vencer. Con nuestra voluntad hicimos que se invirtieran los términos, y derrotamos a los enemigos de la Patria hasta conseguir ser hoy, a los diez años de nuestra victoria, una nación excepcional, precisamente por obra y gracia de ese Ejército cien veces glorioso. Somos —haciendo uso del título de una novela de Fernán-

Sigue el "deslizamiento hacia la derecha" en las elecciones inglesas

LONDRES, 9 (EFE). — El deslizamiento hacia la derecha en las elecciones locales inglesas ha continuado hoy, a medida que han sido recibidos los resultados de provincias. La oficina central del partido conservador afirma esta noche que los laboristas han perdido 211 puestos y los conservadores sólo 14. Hasta ahora no ha sido elegida ni un solo comunista. Los resultados finales no serán conocidos hasta mañana o el lunes. El partido laborista no ha hecho hasta ahora ningún comentario sobre las elecciones.

Un automóvil que no corre sino que vuela

BARCELONA, 9, (CIFRA). — Un auto propiedad de Ramón Rosés, desapareció de la calle de Consejo de Ciento, donde le había dejado parado el propietario. Avisada la policía, el coche fué recuperado en San Adrián y detenidos los ocupantes y autores del robo, que, al parecer, pretendían desmontarlo para vender las piezas sueltas.

Anuncios por palabras

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, diez palabras

VARIOS
COMISIONISTAS 30%
Artículos novedad.
Apartado 3.013. Madrid.
(198)

VENTAS
VENDO RADIO tractora, baratas.
Razón: MORAL VILCHEZ. Puentezuelas, 2, bajo. (201)

EN MALAGA venta de casa mucha renta de 50.000 a 100.000,000 pesetas. MANAN. Travesía Martínez, 2. (49)

EN MALAGA venta de preciosos hoteles desocupados todos sitios, todos precios. MANAN. Travesía Martínez, 2. (48)

ALQUILERES
PATHE BABY. Alquiler películas todos tamaños. Razón: Moral Vilchez. Puentezuelas, 2, bajo. (197)

COMPRAS
COMPRO ropa usada. Voy a domicilio. Reservadísimo. Elvira, 77, bajo. -Mato. Sánchez. (25)

HIPOTECAS
HIPOTECA. Doy 150 mil pesetas sobre casa en Granada. — Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. (202)

Cupón pro-ciegos

ALMACENES GILMA

LA CASA MEJOR SURTIDA Y LA QUE PRESENTA LAS MAS SELECTAS NOVEDADES DE PRIMAVERA PARA SEÑORA Y CABALLERO, OFRECE AL PUBLICO EN GENERAL SU FAMOSO

SOBRE DE LA FORTUNA

Es otra oportunidad que

ALMACENES GILMA

brinda a usted para ganar

MIL PESETAS

457

TRABAJO
GANE dinero. Hágame industrial propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Apartado, 140. Sevilla. (95)

ORTE - CONFECCION. Aprenda los cómodamente por correspondencia. Pida folletos gratis a Eva. Apartado 252. San Sebastián. (153)

¿QUINERO? Pueden ganarlo a ambos sexos laborando fácilmente propio domicilio. Escriba T. A. León, 28. Madrid. (131)

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

GUIA MEDICA

Dr. BALAGUER Piel - Venéreo - Sifilis Elvira, 68-2.	Dr. JOSE MACIAS GODOY Girujano-Urólogo. Puentezuelas, 14. — Tel. 1979.	Dr. FRANCISCO GIRÓN Enfermedades niños. Aben-Amar, 14. (Junto a Teléfonos).
Dr. ARAGON Cirugía. Mesones, 36-1. De 4 a 7.—Tel. 1185.	JUAN BERTOS RUIZ Médico. Tendillas de Santa Paula, 4.	JUAN CARDONA LIAN Practicante en Medicina de Centros Oficiales Arandas, 5.
DOCTOR GALVEZ LANCH Medicina Interna Rayos XX San Rafael, 1		Jr. EMILIO ESCRIBANO Oftós-Nariz-Garganta Arandas, 11.—De 4 a 6.

"PATRIA" RECOMIENDA DE MANERA ESPECIAL A SUS LECTORES DE LA REGION LOS SEÑORES MEDICOS Y SANITARIOS DE LA ANTERIOR **GUIA**

Ofensiva general comunista en el Yangtsé

Trata Mao-Tsé-Tung de conseguir la rendición total de los nacionalistas

Li-Tsung-Yen, jefe del Gobierno, está dispuesto a entregarse en aras de la paz

NANKIN, 9 (EFE). — Los comunistas chinos han anunciado haber desencadenado una ofensiva general contra la orilla Norte del Yangtsé, al Este y Oeste de Nankin, habiendo accerado el avance hacia la base de Hankow, en la parte central de China, al parecer con el fin de tratar de conseguir la rendición incondicional de los nacionalistas.

RETIRADA NACIONALISTA
NANKIN, 9 (Urgente). (EFE). Las tropas nacionalistas se retiran rápidamente hacia Hankow, ante el avance comunista, según se anuncia oficialmente. Las fuerzas nacionalistas se han replegado hacia Hangtuen, centro ferroviario situado a unos 30 kilómetros al Norte de Hankow.

SE DESVANECEN LAS ESPERANZAS DE PAZ
NANKIN, 9 (EFE). — Mientras las esperanzas de paz se desvanecen rápidamente, algunas tropas comunistas ya han iniciado el ataque. Unidades rojas han penetrado en Yichen, puerto del río Yangtsé, a cuarenta kilómetros al Oeste de Nankin, y otras fuerzas comunistas han atacado los puestos avanzados nacionalistas, a pocos kilómetros al Norte y Noroeste de la capital.

LI TSUNG, DISPUESTO A ENTREGARSE
NANKIN, 9 (EFE). — El presidente Li Tsung Yen, ha ofrecido "en desesperada exhortación a la paz", entregarse personalmente a los comunistas chinos, para que "le castiguen como criminal de guerra".

Li Tsung Yen hizo un llamamiento por cable al jefe comunista Mao Tsé Tung para que retire el ultimátum al Gobierno nacionalista de que se rinda incondicionalmente lo más tarde el martes próximo.

Pidió que se muestre moderado y razonable para salvar las negociaciones de paz entre nacionalistas y comunistas en Peiping. Dijo que su Gobierno ya ha aceptado las ocho duras condiciones de paz formuladas por los comunistas. Luego se ofreció a "aceptar la responsabilidad y castigo por errores históricos, cometidos por sus predecesores en el Gobierno de Nankin.

MAO SE MUESTRA "CLEMENTE"
NANKIN, 9 (EFE). — El dirigente comunista Mao Tsé Tung ha declarado por radio esta noche que el partido comunista está dispuesto "a adoptar una política de clementa en las negociaciones de paz".

Abdullah de Transjordania irá a Turquía en mayo
ANGORA, 9 (EFE). — El rey Abdullah de Transjordania visitará Turquía en el próximo mes de mayo, con el fin de celebrar conversaciones con el presidente Inonu, según ha anunciado el periódico "Djumburlet". El rey manifestó a un redactor del citado periódico en el curso de una entrevista, que dicha visita "será de gran importancia para el mundo árabe".

DE GUARDIA

Farmacia San Gil

Abierta hasta las once

Calle ELVIRA, 10

MOSCAS, MOSQUITOS

EXCELSIOR

Hoy está de guardia FARMACIA GUZMAN

Reyes Católicos, núm. 20 Teléfono 1260

Hace cuarenta años que se viene resombando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, si está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. —(Jefatura Provincial de Sanidad).

CELULOIDE

QUE EL CIELO LA JUZGUE

EL DRAMA ROMANTICO DE UNA TENTADORA MUJER QUE LLEVA A LA FATALIDAD EN SUS LABIOS Y LA CRUELDAD EN SU CORAZON, PRESENTA A

Charlemos de **CINE**

Ya dió su fallo la Academia de Ciencias y Artes Cinematográficas de Hollywood. A las películas "Oscar" 1948 —las maravillas de oro— han sido adjudicados, acaparando "Hamlet" dos premios: a la mejor película y al mejor actor.

Protagoniza "Hamlet", cinta inglesa, sir Laurence Olivier, de la que también es productor y director. En el marido de Vivien Leigh se da el caso curioso de que no fuera guardado en el certamen recientemente celebrado en Londres.

Ahora viene bien aquello de que "Nadie es profeta en su tierra".

La mejor actriz es, según Hollywood y nuestros colegas los correspondientes extranjeros, Jane Wyman, aquella feucha que le daba la réplica a Gregory Peck en "El despertar", cinta en tecnicolor ya proyectada en nuestra capital.

Una película que ha acaparado ahora en Cinelandia nada menos que tres "Oscar" —concretamente "El tesoro de Sierra Madre"— fue estrenada meses atrás en una de nuestras salas.

Con lo que hubiera explotado la empresa, en su propaganda, estos tres "Oscar", de haberse pronunciado antes el fallo!

Y es que, por fortuna para nosotros, al fin desfilan por las pantallas locales las mayores novedades cinematográficas que nos llegan del extranjero, sin acusado retraso en relación con Madrid y Barcelona. A veces, incluso, se adelanta Granada a aquellas capitales y hasta se da el caso de que se pasen por aquí "films" de estreno en España. Algo que ignora muchas veces el público y hasta las propias empresas, porque actualmente se da el caso de proyectarse una película por vez primera en nuestro país y no se ha mencionado siquiera en la propaganda.

Gene Cornet Jeanne TIERNEY · WILDE · CRAIG



QUE EL CIELO LA JUZGUE EN TECNICOLOR



Director: JOHN M. STARR

Sensacional ESTRENO EN ESPAÑA, el Sábado de Gloria, en el

Cine Granada

Desde las 5. Última, a las 11

Grandioso éxito de la formidable producción americana, en español

El fantasma huye (Tolerada)

por But Abbott y Lou Costello

Las más originales y constantes situaciones cómicas.

Risa continua y sin descanso.

EN LA EXPOSICION DE ARTE DEL S. E. U. SE OTORGARAN CUATRO MEDALLAS DE ORO Y CUATRO DE PLATA; PREMIO DE MIL PESETAS Y ACESITS EN LAS SECCIONES DE PINTURA, ESCULTURA, FOTOGRAFIA Y DIBUJO.

"Cine" por "radio"!

PARIS, 9. (EFE).—Un grupo de ingenieros ha realizado pruebas en Villafrenque-Sur-Mer que darán lugar al nacimiento del "cine" por radio. En adelante, el sonido quedará registrado en el mismo lugar de la toma de vistas, aun en los lugares más inaccesibles. Estos sonidos serán después dirigidos, inmediatamente, por ondas muy cortas, hacia una cámara de sonoridad.

Aliator Cinema

HOY, sesiones desde las 3 a las 11'15. Taquillas desde las 12

¡GRANDIOSO ÉXITO! de la magnífica sup. nacional, titulada

El verdugo

por MARGARITA DE ANDREY VIRGILIO TEIXEIRA, RAFAEL CALVO y otros.

Un "film" de emoción jamás igualado, basado en un hecho histórico según el relato de H. de Balzac.

Noticiero NO-DO 326. A. CAMPEONES AZULES. Documental deportivo. Paramount. ESTRENO

EL SABADO DE GLORIA

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE PRIMAVERA

Con el ESTRENO de la superproducción PARAMOUNT

¡CAMPEONA DE LA RISA PARA 1948!!

El recluta enamorado

(Tolerada para menores)

Por el famosísimo actor cómico

BOB HOPE

DOROTHY YAMOUR, LINE OVERMAN y EDDIE BRACKEN

¡EXPLOSIONES ATOMICAS DE RISA!!

Teatro Cervantes

HOY desde las IRES

REPOSICION de la gran película "UNIVERSAL"

¡AHI VA EL ESPIRITU...!

por JACK OAKIE y PEGGY RYAN

Una agradable mezcla de jóvenes y veteranos en una deliciosa producción cómica-musical.

SABADO DE GLORIA FILIGRANA

ONCHITA PIQUER FERNANDO GRANADA

Príncipe Cinema

Desde las 3; 7, numerada, Última, a las 11.

HOY y mañana

ULTIMOS DIAS de

CORONA DE ESPINAS

VIDA, PASION y MUERTE DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.

Una visión llena de realismo del drama del Gólgota.

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES: OFICIOS, 10 (Edificio propio)

TELEFONOS: 2593-2595 y directo APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción: GRANADA, mes, 11 ptas. REGION, trimestre, 34'50. RESTO de ESPAÑA, año, 135

EXTRANJERO, año, 160. (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según tarifa.

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

BAGATELAS SABIAS

En el Domingo de Ramos nos dió Grieta la lección de que después de las palmas, vienen días de pasión.

El mundo no ha perdonado a quien fué su Redentor y al cabo de veinte siglos le odia con igual rencor.

La ingratitude es el fruto del humano corazón y preciso para amarle que naciera el Hombre-Dios.

MARCIAL

Mucha animación en Sevilla ante la Semana Santa

Tyrone Power, Linda Christian y Spencer Tracy acudirán a presenciar las procesiones

SEVILLA, 9 (CIFRA).—Los peregrinos hispanoamericanos, después de visitar Granada, han vuelto a Sevilla para pasar aquí la Semana Santa. Continúan llegando forasteros de la mayoría de las regiones de España, y también numerosos grupos de turistas extranjeros. La ciudad está animadísima. Son huéspedes sevillanos ingenieros agrónomos chilenos, que recorren España como invitados de honor del Instituto de Cultura Hispánica, y todos ellos han estudiado en la Universidad Católica de Santiago de Chile. Han manifestado que el recorrido que hasta ahora hicieron por España les ha complaceado sobremedura, pues encontraron ambiente pacífico, orden, trabajo y cariñosa hospitalidad. Permanecerán aquí unos días para presenciar las solemnidades de Semana Santa, y aprovecharán más tarde las jornadas para visitar instalaciones de carácter agronómico, entre ellas el Instituto para el Cultivo del Tabaco, obra de singular trascendencia.

"ASES" DEL CINE MUNDIAL, A SEVILLA

SEVILLA, 9.—Han sido reservadas habitaciones en un hotel de esta capital, solicitadas directamente desde Roma, para el famoso galán del cine norteamericano Tyrone Power, que vendrá a Sevilla en unión de su esposa Linda Christian, para presenciar los desfiles procesionales de Semana Santa.

También se espera en esta capital, procedente de Madrid, donde se encuentra, el galardonado actor del cine americano Spencer Tracy.

DECLARACIONES DEL CAUDILLO A LA AGENCIA NEWS SERVICE

(Viene de la página de metal)

América, siendo difícil desandar el camino hecho. El tiempo y la conducta de los otros son los únicos que pueden determinar el futuro.

Tercera. — ¿Consideraría un acuerdo separado entre España y los Estados Unidos para fortalecer la seguridad de Europa occidental y zona mediterránea?

—Desde luego, y por lo que al Surco de Europa se refiere, un acuerdo de este orden tendría en sí más estabilidad y valor que el propio pacto del Atlántico, que está sujeto a tantas contingencias; el cual, a su vez sería considerado relevante por el nuevo acuerdo.

El pueblo español, que conoce la buena voluntad del pueblo americano hacia él, es de esperar que, llegado el caso, no dejaría de considerarlo con la mayor atención.

Cuarto. — ¿Aceptaría un aumento de cooperación económica entre España y los Estados Unidos?

—Dentro del área de los intereses comunes, considero muy conveniente un acuerdo de ese orden. El adelanto industrial y la capacidad económica de los Estados Unidos, tan superiores hoy a los europeos, habría que considerarlos muy favorablemente.

¿Os divierte el teatro guineo? Podría tenerlo en vuestra casa si compráis el número 17 de "BAZAR", que acaba de aparecer.

Por su parte, España posee muchos productos que interesan grandemente a los Estados Unidos, pero que hoy sólo produce en pequeña cantidad; podría aumentar su producción, pero por la falta de acuerdos económicos, lleva marcha lenta de renovación de sus instalaciones.

Quinta. — ¿Cree que la estabilidad económica de España es esencial, en general, para la estabilidad económica y política de la Europa occidental?

—La recuperación económica de España, con el aumento de su capacidad de producción y compra, será ventajosa para todas las naciones de la Europa occidental, incluida Alemania, ya que con ella España siempre mantuvo un intenso comercio.

Sexta. — ¿Cree que el hundimiento de su Gobierno llevaría a España al comunismo?

—Todo cambio en lo que es fundamental del régimen, llevaría a la nación indefectiblemente al desorden y al caos, pero no hay el más mínimo peligro de ello.

Dieciséis mil millones de dólares para gastos militares

Aprueba la Comisión de presupuestos de la Cámara yanqui el más elevado de toda la historia

Wallace dirige una carta a Truman exhortándole a "luchar por la paz"

WASHINGTON, 9. (EFE).—La Comisión de Presupuestos de la Cámara de Representantes ha aprobado el de gastos militares correspondiente al periodo primero (julio de 1949 a 30 junio de 1950) por 15.909.116.800 dólares, superior en quinientos millones a la cantidad solicitada por Truman y superior, desde luego, a cualquier presupuesto militar anterior en los Estados Unidos de tiempo de paz. El anterior fué de 10.454.477.413 dólares. Las fuerzas aéreas se llevan la parte del león en los citados presupuestos, ya que la cifra asignada para ellas es de 16.000 millones.

El ponente, George H. Mahon, representante demócrata por Tejas y presidente de la Subcomisión que elaboró el proyecto, declaró al presentar éste que parece no haber más camino que el del sacrificio, ante las nubes que se ciernen en el horizonte del mundo occidental.

CARTA DE WALLACE A TRUMAN

NUEVA YORK, 9. (EFE).—El dirigente del partido progresista Henry Wallace ha enviado una carta al presidente Truman en la que dice que espera que el presidente se convierta en el gran dirigente de la paz. El texto de la carta es el siguiente:

"Usted podría ser y espero que lo sea un gran presidente de tiempos de paz. Aún me gustaría ver que se convirtiera en el gran presidente de paz. Nunca es demasiado tarde para comenzar la senda de las negociaciones pacíficas que esbocé en mi carta a Stalin. El curso actual sólo puede terminar en desastre para usted, para los Estados Unidos y para el mundo".

SUECIA SE DETIENE POR SI SOLA

FILADELFIA, 9. (EFE).—Erik Boheman, embajador de Suecia en

los Estados Unidos, declaró que su país ha decidido no sumarse al pacto del Atlántico, en vista de su propia "considerable fuerza armada". Añadió que, sin embargo, Suecia espera que el pacto asegure una verdadera paz y permita a los pueblos de la Europa libre laborar sin miedo.

Boheman advirtió en la reunión anual de la Sociedad Colonial sueca que como Suecia no fué invadida durante la reciente guerra, ha podido crear "una fuerte defensa militar". Asegura que la postura sueca en los asuntos internacionales no es de "cómodo escapismo". "Suecia —dijo— está decidida a conservar su tradicional forma democrática de vida y tiene a raya las fuerzas destructivas de la "quinta columna".

Kravchenko no irá a Finlandia

Quiere vivir y allí correría peligro

PARIS, 9. (EFE).—Después de terminar el proceso que entabló contra el semanario francés "Lettres Françaises", Victor Kravchenko, autor de "Yo escogí la libertad", ha manifestado que es falso que piense trasladarse a Finlandia. "En esa nación —dijo— hay muchos satélites de Rusia y no quiero exponerme. Me gusta vivir".

También dijo que es falso que piense casarse en Francia. "De momento —insistió— quiero estar libre de cualquier obligación".

Coliseo Olympia

ULTIMOS DIAS que se proyecta la gran producción Hispano Fox

EL HOMBRE DE MUNDO

con Manolo Morán, Mery Martín y Paco Melgares.

Las andanzas de un hombre de mundo en una película de arrolladora simpatía.

EL SABADO DE GLORIA, ESTRENO de la maravillosa película en TECNICOLOR,

Ritá en el ranch) grande la mejor producción del gran actor

JORGE NEGRETE

Las más inspiradas canciones. Los tipos más humanos y la comedia más desbordante en la más popular película mejicana

CINE GRANADA

Con un ÉXITO jamás igualado continúa la proyección de la sensacional película

EL CAPITAN DE LOYOLA

Una gran figura española en un poema de imágenes.

Rafael Durán, Maruchi Fresno, Manuel Luna y Alicia Palacios.

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11

Grandioso éxito de la formidable producción americana, en español

El fantasma huye

(Tolerada)

por But Abbott y Lou Costello

Las más originales y constantes situaciones cómicas.

Risa continua y sin descanso.

EN LA EXPOSICION DE ARTE DEL S. E. U. SE OTORGARAN CUATRO MEDALLAS DE ORO Y CUATRO DE PLATA; PREMIO DE MIL PESETAS Y ACESITS EN LAS SECCIONES DE PINTURA, ESCULTURA, FOTOGRAFIA Y DIBUJO.

Coliseo Olympia

ULTIMOS DIAS que se proyecta la gran producción Hispano Fox

EL HOMBRE DE MUNDO

con Manolo Morán, Mery Martín y Paco Melgares.

Las andanzas de un hombre de mundo en una película de arrolladora simpatía.

Cine Granada

Con un ÉXITO jamás igualado continúa la proyección de la sensacional película

EL CAPITAN DE LOYOLA

Una gran figura española en un poema de imágenes.

Rafael Durán, Maruchi Fresno, Manuel Luna y Alicia Palacios.

La obra cumbre del cine español; sorprendente fastuosidad, boato y magnificencia, destacando la impresionante batalla de Pamplona.

EL SABADO DE GLORIA, Grandioso ESTRENO

Que el cielo la juzgue (EN TECNICOLOR)

con Gene Tierney, Cornell Wilde y Jeanne Crain.

Coliseo Olympia

ULTIMOS DIAS que se proyecta la gran producción Hispano Fox

EL HOMBRE DE MUNDO

con Manolo Morán, Mery Martín y Paco Melgares.

Las andanzas de un hombre de mundo en una película de arrolladora simpatía.

Teatro Cervantes

HOY desde las IRES

REPOSICION de la gran película "UNIVERSAL"

¡AHI VA EL ESPIRITU...!

por JACK OAKIE y PEGGY RYAN

Una agradable mezcla de jóvenes y veteranos en una deliciosa producción cómica-musical.

SABADO DE GLORIA FILIGRANA

ONCHITA PIQUER FERNANDO GRANADA

Príncipe Cinema

Desde las 3; 7, numerada, Última, a las 11.

HOY y mañana

ULTIMOS DIAS de

CORONA DE ESPINAS

VIDA, PASION y MUERTE DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.

Una visión llena de realismo del drama del Gólgota.

NACIONAL

HOY, ULTIMO DIA de la primera Jornada de la sensacional y extraordinaria super-serie americana en dos jornadas

LOS PELIGROS DE NYOKA

Dos bellísimas mujeres en una emocionada lucha a muerte

¡AVENTURAS — EMOCION — SORPRESAS!

MAÑANA, la segunda Jornada de esta formidable película.

La perversidad de VULTURA — Las hazañas de NYOKA

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

HOY, DOMINGO DE RAMOS, COMIENZAN LAS PROCESIONES DE SEMANA SANTA EN GRANADA

Esta tarde desfilarán las cofradías de la Entrada en Jerusalén y de la Santa Cena Representará al Caudillo en esta última el alcalde, señor Gallego y Burín

SOLEMNES CULTOS DEL DOMINGO DE RAMOS EN TODOS LOS TEMPLOS

Con la tradicional brillantez y fervor religioso comenzará hoy la Semana Santa en nuestra capital. Esta mañana se celebrará la procesión de las Palmas, y por la tarde saldrán las primeras cofradías: la de la Entrada de Jesús en Jerusalén y la de la Santa Cena Sacramental y María Santísima de la Victoria.

Mañana, lunes, desfilarán las de Nuestro Padre Jesús del Rescate, Nuestra Señora de los Dolores y la de la Oración de Nuestro Señor en el Huerto de los Olivos y María Santísima de la Amargura.

Casi todas las cofradías han introducido este año importantes mejoras en sus "pasos", prueba del interés de superación constante que anima a todas las Hermandades para hacer de la Semana Santa de Granada un espectáculo incomparable, sin rival en toda España.

El alcalde, señor Gallego y Burín, ha recibido un telegrama de la Casa civil del Caudillo delegando en él la representación de S. E. el Jefe del Estado en el desfile procesional de la cofradía de la Santa Cena.

CULTOS DE HOY, DOMINGO DE RAMOS

EN LA CATEDRAL. — A las diez de la mañana, bendición de palmas y solemne procesión, con asistencia del señor Arzobispo. La capilla de música y la Schola Cantorum del Seminario, bajo la dirección del maestro don Valentín Ruiz Aznar, ejecutará el siguiente programa de música: Partes variables (canto gregoriano), "Kyrie", a cuatro voces mixtas, de "Ignotus"; "Pasión D. N. J. C. según San Mateo", edición Valloana, y "Sanctus, Benedictus" y "Agnus", a cuatro voces mixtas, de "Ignotus".

EN LA CAPILLA REAL. — Bendición solemne de las palmas, a las diez, y seguidamente la misa conventual, con Pasión cantada.

EN EL SAGRARIO. — Bendición de las palmas, a las doce.

Arde el aeropuerto de Orly, de París

Estalló un bidón de gasolina

PARIS, 9 (EFE). — Un grave incendio se ha producido en el aeropuerto de Orly, en uno de los hangares. El fuego se inició muy cerca de un bidón de gasolina, que estalló. Cinco obreros han resultado heridos y, uno de ellos, falleció poco después de haber sido retirado de entre los escombros. Las pérdidas son considerables. Se desconocen las causas del accidente.

La prensa francesa se lamenta de la negligencia y falta de disciplina que se observa con frecuencia en los aeródromos. Hace pocos días, un obrero ocasionó la pérdida total de un cuatrimotor, por utilizar su encendedor en el momento de vaciar un bidón de gasolina.

DIPUTACION PROVINCIAL

PATENTES TAXIS

El día 16, Sábado de Gloria, expira el plazo voluntario para el pago del segundo trimestre PATENTE NACIONAL clase B.T.



La misa de doce y media, por coincidir con la función anterior, se celebrará en la Catedral.

EN LA BASILICA DE LAS ANGIUSTIAS. — A las doce de la mañana, solemne bendición de las palmas.

EN SAN CECILIO. — Bendición de las palmas y misa, a las nueve de la mañana.

EN SAN ANDRES. — A las diez, solemne bendición de las palmas y procesión.

EN EL SANTUARIO DEL PERPETUO SOGORRO. — A las diez, solemne bendición de las palmas, que se distribuirán en todas las misas.

EN SAN MATIAS. — A las diez, función de las palmas.

EN LAS HIJAS DE LA IGLESIA. — A las ocho y media, procesión y bendición de las palmas. A las nueve, misa cantada.

EN SANTOS JUSTO Y PASTOR. — A las diez, función de las palmas.

EN LAS CARMELITAS DE CALZAS. — A las doce, divinos oficios.

Esta tarde saldrán las cofradías de la Entrada de Jesús en Jerusalén y de la Santa Cena y María Santísima de la Victoria

Mañana, Lunes Santo, tres procesiones: cofradías del Rescate, de los Dolores y de la Oración en el Huerto

Cofradía de la Entrada de Jesús en Jerusalén. — Salida de la iglesia de San Andrés, a las seis de la tarde. Llegada a la tribuna oficial, a las siete y media. Regreso a su templo, a las nueve de la noche. Itinerario: Elvira, Tinajilla, Gran Vía, Sierpe Alta, San Matías, Navas, plaza del Carmen, Reyes Católicos, plaza Nueva, Elvira.

Cofradía de la Santa Cena y María Santísima de la Victoria. Salida de la iglesia de Santo Domingo, a las siete y media de la tarde. Paso por la tribuna, a las ocho y media. Regreso, a las diez y media. Itinerario: Plaza de Santo Domingo, Ancha de Santo Domingo, Jesús y María, San Matías, plaza del Carmen, Reyes Católicos, Gran Vía, Cárcel Baja, Elvira, plaza Nueva, Reyes Católicos, Colcha, Padre Suárez, Santa Escolástica, Portería de Santo Domingo.

Cofradía de la Oración de Nuestro Padre Jesús del Rescate. — Salida de la iglesia de Santa María Magdalena, a las ocho de la noche. Paso por la tribuna, a las ocho y media. Regreso, a las diez de la noche. Itinerario: Puentezuelas, Buensuecos, plaza de la Trinidad, Mesones, Puerta Real, Reyes Católicos, plaza del Carmen (dando la vuelta), Reyes Católicos, Gran Vía, Cárcel Baja, plaza de la Trinidad, Teblis, Puentezuelas.

Cofradía de Nuestra Señora de los Dolores. — Salida de la iglesia de la Magdalena, a las ocho y media de la noche. Llegada a la tribuna, a las nueve. Regreso, a las once. Itinerario, el mismo de la Cofradía del Rescate.

Cofradía de la Oración de Nuestro Señor en el Huerto de los Olivos y María Santísima de la Amargura. — Salida de la iglesia de Santa Escolástica, a las nueve de la noche. Paso por la tribuna, a las diez de la noche. Regreso, a las doce de la noche. Itinerario: Ancha de Santo Domingo, Jesús y María, San Matías, Navas, plaza del Carmen, Reyes Católicos, Gran Vía, Cárcel Baja, Elvira, plaza Nueva, Reyes Católicos, Colcha, Pañaneras, Santa Escolástica y Cárcel Baja.

CITACIONES DE COFRADIAS
Cofradía de Nuestra Señora del Rosario y Nuestro Padre Jesús de la Columna.
Se recuerda a todos los cofrades que hoy es el último día señalado para la retirada de los hábitos por quienes los vistieron el año anterior. A partir de ma-

ñana, lunes, los hábitos restantes se pondrán a disposición de los demás cofrades, en Aguado, 17.

Asociación de Camareras del Santísimo Cristo de la Expiación

Las señoras Camareras deberán concurrir mañana, a las cinco de la tarde, a la junta general que se celebrará en el colegio de Padres Escolapios. En esta reunión se retirará la tarjeta para el desfile procesional del Viernes Santo.

Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Rescate

Los cofrades que participen en el próximo desfile procesional, deberán concurrir mañana, a las siete y media de la tarde, a la iglesia parroquial de Santa María Magdalena.

OPERADORES DEL "NO-DO", EN GRANADA

Llegaron ayer a nuestra capital los operadores cinematográficos del "No-Do" don Juan Manuel de la Chica y don Joaquín Hualde, con el fin de impresionar algunos aspectos de nuestros desfiles procesionales de Semana Santa.

En este año se cumple el segundo centenario del nacimiento del general Alvarez de Castro

El invicto defensor de Gerona nació en Granada el 8 de septiembre de 1749

Un gran español que sufrió persecución y martirio por la Patria

Por JOSE DEL VALLE

He aquí un centenario de grata recordación: el del nacimiento del General Alvarez de Castro. El segundo centenario del nacimiento del teniente general don Mariano Alvarez de Castro, viene a enaltecer a la Milicia de España, de la que fué miembro esclarecido; a Granada, donde vivió la primera el día 8 de septiembre de 1749, y sobre todo, a Gerona, en donde remontó las cimas del heroísmo y de la inmortalidad como defensor de

reolado por el respeto, la admiración y la gratitud de todos.

Es, en primer término, presidiendo el airoso conjunto de la plaza de la Independencia, el monumento elevado en honor del General y de los defensores, — militares y paisanos — que con él lucharon, en una superación de heroísmo pocas veces igualada.

El monumento al general Alvarez de Castro, cuya inauguración se celebró en 1894, en

sus cenizas hasta que fueron a descansar con carácter definitivo en el suntuoso sepulcro de la Colegiata de San Felix.

DOCUMENTOS DE LA GESTA

El archivo municipal guarda como preciado tesoro una serie de documentos interesantes relacionados con el héroe cuyo recuerdo resucitamos hoy. Allí, el acta de capitulación, que firman los componentes de la Junta Militar de



Interior del calabozo del castillo de Figueras, y silla donde murió el general Alvarez de Castro.



Lugar del castillo de Figueras donde murió Alvarez de Castro.

la ciudad en el tercero y más glorioso de sus Sitios.

Pese a las hondas transformaciones que para su modernidad y ensanchamiento ha experimentado la ciudad, el emocionado viajero, a poco que intente bucear en el alma de las cosas, ha de descubrir forzosamente huellas innumerables de aquel gran español que sufrió persecución y martirio por España y murió au-

una magna manifestación cívico-militar que presidió el Capitán General don Valeriano Weyler, fué sufragado por un español benemérito: don Fernando Puig, quien, con su generosidad y munificencia, subsanó la deuda de gratitud contraída por las Cortes, que, recién terminada la guerra de la Independencia, prometieron perpetuar en bronce y mármol la gratitud de la nación a los defensores de Gerona.

Frente a la monumental escalinata que facilita el acceso a la puerta principal de la Catedral gerundense, se alza, llena de legendarios prestigios, el señorial edificio denominado Casa Pastors. — hoy Audiencia Provincial — que sirvió de residencia al general Alvarez durante el Sitio.

En la puerta de esta mansión venerable fué donde el gobernador de Gerona mandó fijar el bando conminatorio de pasar por las armas a toda persona que se atreviese a hablar de rendición o capitulación. En la Casa Pastors estuvo enfermo el general, se sintió morir y fué viaticado, y de allí salió para el destierro y la muerte el 21 de diciembre, a los diez días justos de la entrega de la ciudad al mariscal Augereau.

El Museo de Gerona, instalado en el histórico marco de San Pedro de Galligans, es depositario de innumerables reliquias del héroe. Allí están, entre un sinnúmero de trofeos, estandartes, banderas, trompetas, municiones y armas correspondientes a los Sitios, el espadín, la espada, el estoque y el bastón de mando del invicto gobernador. Y hasta el primitivo sarcófago — acompañado de la correspondiente epigrafía funeral — que guardó

Defensa de la ciudad, y el general Rey en nombre y representación del mariscal Augereau; infinidad de planos, croquis, dibujos, autógrafos, referentes a órdenes, comunicaciones, alocuciones, cartas dictadas por el general durante el Sitio.

Los impresionantes restos de los baluartes avanzados, el



El general Alvarez de Castro, glorioso defensor de Gerona y granadino ilustre.

castillo de Montjuich, las ruinas de la Torre Gironella, el cuartel de Alemanes, el recinto amurallado de la ciudad, resucitan a cada paso la memoria del genio militar, que identificado con el espíritu de las gentes, mantuvo en suspenso durante diez meses el

(Pasa a la página séptima)

El número

es el del teléfono de BODEGAS ESPINOSA
Llamando a él, le servirán a domicilio el mejor vino para su mesa

BLANCO PASTO 4 litros, 13 pesetas

Hoy está de guardia FARMACIA GUZMAN
Reyes Católicos, núm. 20 Teléfono 1260

OTRAS DIEZ VIVIENDAS DEL PATRONATO DE SANTA ADELA FUERON ENTREGADAS EN PEDRO MARTINEZ

FUE OBJETO EL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DE UN CLAMOROSO RECIBIMIENTO

Trescientos campesinos recibirán en breve tierras de labor, anunció en su discurso el señor Fernández-Victorio



Maqueta del grupo de viviendas ultrabaratadas construidas en el pueblo de Pedro Martínez por el Patronato de Santa Adela.

El Patronato de Santa Adela continúa su acción benemérita en toda la provincia. Rara es la semana que no registra un acontecimiento como el de ayer en el pintoresco pueblo de Pedro Martínez. Construir viviendas sanas, amplias y cómodas para las clases trabajadoras, constituye una hermosa obra de justicia social que el nuevo Estado, de signo eminentemente social y cristiano, viene impulsando con creciente interés. En Granada, el Patronato de Santa Adela, fundado por feliz iniciativa del Jefe provincial y Gobernador civil, nuestro camarada Fernández-Victorio, es el mejor y más calificado intérprete de esa política de mejoramiento de los humildes; política de amplios vuelos que las multitudes obreras de nuestra provincia, perfectamente identificadas con el Régimen que las protege, saben apreciar en todo su valor y significado. Los aplausos que el vecindario de Pedro Martínez tributó ayer al camarada Fernández-Victorio, igual que otros vecindarios en anteriores ocasiones, representan al mejor testimonio de reconocimiento de una obra patriótica y el mejor homenaje para la autoridad que la fomenta e impulsa.

El Gobernador civil y Jefe provincial, señor Fernández-Victorio, salió ayer mañana para Pedro Martínez, acompañado del arquitecto del Patronato de Santa Adela, señor Laca; del administrador, señor Saiz, y de su secretario particular, señor Hornillos, con el fin de hacer entrega de un nuevo grupo de diez viviendas ultrabaratadas construidas en aquella localidad.

En el límite del término municipal fueron recibidos por el alcalde, señor Cobo del Valle; jefe local del Movimiento, cura párroco, comandante del puesto de la Guardia civil y demás autoridades locales, así como los alcaldes de Alicún de Ortega, Dehesas de Guadix, Huejago y Villanueva de las Torres y el juez comarcal.

El vecindario tributó al señor Fernández-Victorio y su séquito un cariñoso recibimiento. Las cales aparecían vistosamente adornadas con banderitas y colgaduras de los colores nacionales.

Después de bendecir las viviendas el señor cura párroco, el Gobernador civil procedió a hacer su entrega a los beneficiarios. En nombre de éstos, don Vicente García Livia dió lectura a unas emotivas cuartillas de agradecimiento, terminando con vivas a España y a Franco, entusiastamente contestados.

Acto seguido, el señor cura párroco, don Serafín Bernal, pronunció unas breves palabras para reiterar al señor Fernández-Victorio la gratitud del pueblo, y tuvo frases de encendido elogio para la política social del nuevo Estado, tan acorde con los postulados de la Iglesia.

Hizo uso de la palabra el alcalde, para agradecer la presencia del señor Gobernador civil en el acto de entrega, poniendo de relieve el interés con que el señor Fernández-Victorio se preocupa de todos los problemas de la provincia.

Vitorio por último a España y a Franco, en medio de grandes aplausos.

PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL

Finalmente, el señor Fernández-Victorio pronunció un breve discurso para dar las gracias a las manifestaciones de afecto que se le tributaban. Esta gratitud —dijo— es por el recibimiento que dispensáis, no a la persona del que os habla, sino a la autoridad que representa el Gobierno de Franco que, al mostrarnos su atención predilecta por los municipios rurales, prueba que no gobierna de espaldas a los pueblos, sino de cara a ellos, acercándose a los mismos para conocer uno a uno sus problemas y resolverlos. Gratitud, por la satisfacción que experimentáis en estos momentos, cuando veis que la primera visita que os hace un Gobernador de la España de Franco es para traeros realidades, no promesas, como era costumbre durante la nefasta etapa de la República, en que todo era hacer os ofrecimientos para pedir unos votos, que una vez conseguidos, pasaban al olvido, dejándoos sumidos en la desesperación de vuestras necesidades y en el recibo de vuestro desengaño.

No sólo son viviendas—siguió diciendo— terminados ya los trámites oficiales y pendientes de aquellos otros, que sólo la naturaleza puede solventar, muy pronto tendré la satisfacción de volver para entregaros los títulos que os acreditan como propietarios de aquellas tierras que desde largos años venís trabajando, no sólo vosotros, sino vuestros padres y antepasados. Pero una entrega socialmente cristiana sin dañar a nadie, sin expropiar a nadie y sin quitar a nadie. Sólo aplicando los postulados del Movimiento de adquirir por procedimientos de compra los terrenos que se entregan a quien por su laboriosidad lo merece. En este sentido yo puedo decir que cuando tuve el honor de ser recibido por S. E. el Jefe del Estado, en la audiencia que tuvo a bien concederme, y al hacerle patente que la gratitud de este pueblo por la resolución de su problema económico-social se ponía de manifiesto en el hecho de que en todas las casas de Pedro Martínez, desde la más lujosa a la más humilde, haya un retrato suyo, y que el Caudillo de España visiblemente se emocionaba, agradeciéndose así, en una paternal reciprocidad, las muestras de afecto que le dabais.

Terminó emplazando a todos los asistentes para que en su próxima visita, cuando se haga la entrega de los títulos de propiedad a unos trescientos interesados de las fincas adquiridas para su parcelación, se haga asimismo la entrega de otro grupo de casas ultrabaratadas, para dotar de habitación digna a tan dignos vecinos.

Grandes aplausos acogieron las últimas palabras del señor Fernández-Victorio.

Cofradía del Santísimo Cristo del Consuelo (Sacro Monte)

Todos los que posean trajes de esta cofradía, así como los que no teniendo, deseen desfilar este año, deberán pasarse por el domicilio del secretario, Jesús y María, 7, primero, durante los días 8 y 9 del actual, de cinco a siete de la tarde, para recoger la tarjeta de asistencia y designarles el puesto que han de ocupar en la procesión, sin cuyo requisito no podrán figurar en la misma.

SALVE EN ACCION DE GRACIAS

Terminado el acto, las autoridades se trasladaron a la Iglesia parroquial, donde se cantó una salve en acción de gracias. Desde allí se dirigieron al Ayuntamiento, donde se sirvió una copa de vino español.

El Municipio y las organizaciones de Falange costearon una comida a quinientas personas necesitadas de la localidad.

A primera hora de la tarde, el señor Fernández-Victorio y su séquito emprendieron el regreso a Granada, siendo despedidos por el vecindario con grandes muestras de entusiasmo.

LAS VIVIENDAS POSEEN UN HUERTO FAMILIAR

Las diez viviendas entregadas ayer en Pedro Martínez constan cada una de tres dormitorios, cocina-comedor, patio y servicios. Además están dotadas de una parcela de terreno que les cede el Ayuntamiento para dedicárselas a huertos familiares.

La península del Labrador, bloqueada por los hielos

Envía el Gobierno socorros por avión

SAN JUAN DE TERRANOVA, 9. (EFE). — El doctor Gordon Thomas, que ha visitado las zonas aisladas por los hielos en la península del Labrador, manifestó que la situación es desesperada y que muchos habitantes se encuentran en peligro por falta de alimentos. El Gobierno canadiense ha enviado un avión con 1.200 libras de alimentos frescos, que junto con las 900 libras ya transportadas, constituyen el primer envío de víveres desde hace varios meses. El Gobierno ha manifestado que empleará rompehielos para lograr una comunicación directa con las comunidades de El Labrador y enviarles un barco con alimentos y medicinas.

No habrá día'ogo con Rusia

(Viene de la página primera) hacia Nueva York, con dirección a París. Con él viajaba el embajador italiano Tarchiani, y ambos han sostenido una conversación sobre la cuestión de las colonias italianas. Tarchiani va a Nueva York para entrevistarse con Carlo Sforza, ministro italiano de Asuntos Exteriores.

APLAUDEN LA AYUDA MILITAR A EUROPA

LONDRES, 9 (EFE). — Todos los periódicos británicos acogen con agrado el proyecto de los Estados Unidos de conceder ayuda militar y financiera a la Europa occidental. El "Times" dice: "La política americana es consistente y clara. El programa de ayuda militar, es el reverso del programa de recuperación europea. Con ello se pretende conseguir la seguridad y la paz".

En Burgos hay 104,063 árboles

BURGOS, 9. (CIFRA). — Con arreglo al recuento verificado por el Ayuntamiento, se ha hecho público que en Burgos existe un total de 104.063 árboles, cifra importante si se tiene en cuenta que en el año 1948 solamente habían en el término municipal 85.081.

Este año se cumple el segundo centenario del nacimiento del general Alvarez de Castro

(Viene de la página cuarta)

Para los naturales del país, para los historiadores y los poetas ningún lugar tan impresionante como la capilla de San Narciso en la colegiata de San Félix. A la derecha del altar, donde se rinde continuado culto al Patrón de la ciudad, el obispo y mártir San Narciso, frente al museo romántico de aquellas heroicas mujeres que integraron las filas de la "Compañía de Santa Bárbara", está el sepulcro donde espera la resurrección de la carne el invitado general don Mariano Álvarez de Castro.

UNA DE LAS MAS BELLAS PAGINAS DE LA HISTORIA

Ante su arquitectónica traza, un sentimiento de veneración y de respeto inunda nuestro ser. Sobre la urna funeraria que encierra los despojos mortales del que fué al martirio por servir a la Patria, una figura de mujer, representando a España, teniendo en una mano el escudo de la inmortal ciudad, ofrece al héroe, con la otra, el laurel de la gloria.

Una de las más bellas páginas de la historia patria se halla allí resumida para constituir una actualidad periodística entre las glorias de este cementerio, que en las nobles tierras del Principado de Cataluña ha de revestir excepcional importancia.

JOSE DEL VALLE

(Información gráfica del autor)

Charlas FEMENINAS ¡Cómo cambian los tiempos!

Rosina debuta esta noche en el mundo. Debuta, vamos a decir, porque, en realidad, y como todas sus compañeras de infancia, está ya muy acostumbrada a bailar, en el casino de la playa a la moda y el "boogie-woogie" no tiene secretos para ella, la "rumba" es su baile favorito, y en cuanto a la "samba", es su gran triunfo, según dicen Juan Antonio, Max y Paquito, su tres "flirts" del momento. Pero de todos modos, la madre de Rosina, un poco retrazada de ideas y tradicionalista, ha decidido dar un baile "a todo meter" para que su hija haga su aparición en sociedad, como si estuviésemos en 1930.

Naturalmente, la muchacha está encantada de esta ocasión de lucirse como si fuese una "vedette". Su tocador está convertido en un jardín de ensueño. Todas sus relaciones la han enviado "corbelles" y ramilletes, y, en medio de las camelias, rosas, de las gardenias y de las orquídeas, Rosina, con su traje de tul blanco constelado de lentejuelas de oro, parece una flor convertida en adolescente.

Frente al espejo de tres lunas, la debutante se contempla atentamente, juzgando, sin parcialidad, su peinado, que el peluquero italiano inventó para ella. Su cabellera leonada y brillante, sujeta en lo alto de su cabeza, cae en largos y desordenados bucles, sobre sus espaldas, y un flequillo de rizos sombrea sus ojos, dándole, por la primera vez, una mirada de mujer, y de mujer que sabe lo que vale.

Su madre la contempla, con melancólica admiración, aunque, en realidad, no tiene nada que envidiarla. Sus treinta y cinco años están en todo su esplendor, y el traje de noche, de lentejuelas "claro de luna" sobre tul negro, la sienta maravillosamente, haciendo resaltar el nécar de la piel, que un sabio y ligero maquillaje convierte en aterciopelado albaricoque. Pero así y todo, no puede impedir que el "film" de los recuerdos se desenrolle, de una pantalla invisible colocada entre su hija y ella.

Hace dieciocho años, su madre decidió que era absolutamente necesario dar un baile para presentarla en sociedad. Naturalmente que ella lo hizo a su tiempo, vestida por Paul Poiret, entonces árbitro de la moda. Pero no era cosa de vestir a su hija con una tónica al estilo persa, y un turbante con hilos de perlas, y empenachado de paraísos. Aquella época pasó, como pasó el "pasó del oso", aquel baile tan divertido como honesto. Así que, doña María Luisa llevó a su hija María

Rosina, como este llevó a su hija Rosina, al modisto a la moda, que entonces era modista, y se llamaba mademoiselle Chanel, "Coco" para los íntimos.

En el salón gris, adornado con biombo de coromandel, de la famosa creadora, pudo ver a las Dolly Sisters, las famosas bailarinas gemelas, elegantísimas por cierto, con sombrero de campana metido hasta los ojos, y al nivel de su flequillo liso, y trajes cortos por la rodilla, con el cinturón a la altura de las caderas extraplanas. Jane Marnac, la "vedette" del Casino, había adoptado la misma silueta, que era también la de lady Meadi, y la de lady Duff Cooper, y la de Gloria Swanson, de tal modo que era muy fácil confundirlas entre sí. La tiránica "Coco" había decidido que fuera así, y, desde el hilo de perlas rosa, falso por supuesto, a la camelia sobre el hombro, todas las elegantes llevaban el mismo uniforme, convertidas en muñecas andróginas, sin pecho ni caderas, y con las piernas al aire, con medias de seda rosa. Y ¡ay de la que tuviera la audacia, de desmandarse! Melle Chanel no lo hubiese permitido.

Así que cuando vio a María Rosa en todo el apogeo de sus dieciocho años, con un seno que hubiese tentado al pincel de Watteau, y unas caderas de anfora itálica, la modista exclamó, levantando al cielo sus brazos cubiertos de pulseras de diamantes, regalo de su futuro el duque de Westminster:

—Pero ¿cómo quiere usted que vista a esta criatura, con esas curvas insolentes y ese pecho que nadie lleva ya? Es imposible, sería mi desdichado. Vuelva usted cuando tenga silueta, señorita. Haga usted régimen, gimnasia, que se yo. ¡Pero la línea ante todo!

Y la pobre María Rosa se alimentó durante un mes con macarrones cocidos con agua, y tres ciruelas hervidas; hizo gimnasia, no durmió, en fin, logró presentarse ante Melle Chanel, atargada, amarillenta, plácida, pero tan elegante como Jane Marnac, y tan estilizada como las Dolly Sisters. Consiguó que Van Dongen hiciera su retrato y que André de Foix, quisiere las nombres Miss Beauville, pero pasó más hambre que un torero en invierno, y andaba siempre con neurastenias y enfermedades. Pero llegó a ser una elegante indiscutible, que ya era algo. Salíó de su ensueño porque, en el salón donde Rosina se probaba su traje de debutante, entró el modisto a la moda, con su tupé oxidado, su chaqueta hasta las caderas, y el pantalón recogido en el tobillo, llevando en la mano una caja misteriosa.

—¡Felizmente que llevo a tiempo!—exclamó, dejándose caer en un "buf" de raso blanco—. ¡Qué catástrofe hubiera sido si se hubiese presentado así en el salón! ¡Pronto, señorita, póngase usted esto! ¡Así parece usted una tabaja! Y sacó de la caja un "balconnet", o sea, un sostén de raso blanco abundantemente guarnecido de algodón, y unas caderas postizas, que debían dar a la "debutante" el aire a la moda, el provocativo "sex appeal" de una estrella de cine.



En Bruselas, capital de Bélgica, va a celebrarse dentro de unos días una Gran Exposición de Modas de Primavera, en la que participarán los más famosos modistos del mundo. En la foto vemos a una linda modelo de la casa Christian Dior, de París, probándose una de las creaciones de este famoso artista. (Fot. CALPE).

Dr. Alfonso Aragón Suárez
CIRUGIA
Mesones, 36, 1.º De 4 a 7. T. 1155

MATAUCARACHAS
EXCELSIOR

DE GUARDIA:
Farmacia TRAVESI
San Jerónimo, 13. Teléfono 2173

ASMA-BRONQUITIS
Tratamiento por aerosolución
de antibióticos.
DR. SERRANO. Consulta, de
2 a 4.—Angulo, 9. Tel. 2-28-2



Semana Mayor de Granada

ALMACENES
PUERTO RICO

*Brindan a usted las más
selecciones fantásticas para*

PRIMAVERA



TELEFUNQUEN

Presenta sus nuevos modelos

== BANDA ENSANCHADA ==

SERENATA	4 tubos electrónicos.	2.200 pesetas
ROMANCE	5 » »	2.600 »
INTERMEZZO	5 » »	3.475 »
GRAN ORQUESTA	7 » »	4.750 »

Pruebas en nuestra sala de demostraciones

PAGO AL CONTADO

MENDOZA Zacatín, 9 Teléfono 1171

SEÑORA, CABALLERO, mande hacer sus compras en

CASA BRIEVA

NOMBRE REGISTRADO

COMESTIBLES SELECTOS

PEQUEÑO BAZAR

Bisutería. Perfumería. Gafas de sol. Artículos religiosos. Juguetes y Velas de cera pura.

Nuestra divisa: Calidades máximas. Precios mínimos

Puerta Real, 4 y 6 - GRANADA - Teléfono 2408

Elija lo mejor!



Invicta
Radio
SONIDO DE RELIEVE

¡YA LLEGARON!
LOS

INVICTA 1949

¡Mejores y más modernos!

Distribuidor exclusivo para las provincias de GRANADA y ALMERIA

ENRIQUE PEREZ CACERES

RADIO VOZ

CARRERA DEL GENIL, 30

Concurso de Almacenes GILMA

¿Por qué GILMA vende tan barato?

Primera.—Por

Segunda.—Por

Tercera.—Por

Nombre del concursante

.....

Domicilio

BASES:

1. Las tres razones hay que expresarias sólo en tres palabras.
2. Póngase en cada punto una letra y compóngase la palabra.
3. El concursante que acertase las tres razones (en tres palabras), se le entregarán MIL PESETAS y en el caso que hubiesen varios se sorteará entre ellos ante notario.
4. No es necesario para tomar parte hacer compra alguna.
5. Todo concursante deberá entregar la solución bajo sobre cerrado, en ALMACENES GILMA.

¡PREMIO 1.000 PESETAS!

La apertura de los sobres tendrá lugar el próximo día 30 de abril, ante el notario de esta capital, don Luis Cárdenas.

La mayor diversidad en tejidos de **Primavera y verano** tanto en precios como en calidades la encontrará en

ALMACENES MOISES

LA FIRMA MAS ACREDITADA EN

ARTICULOS DE FANTASIA

IMPRESA

Y

LITOGRAFIA

José M.ª Ventura Hita

GRANADA

El más exquisito
CAFE EXPRES

y por ser el mejor,
el más económico,
lo tomará en el

Bar Recogidas

¡VISITÉLO!

y apreciará la calidad
de los vinos que sirve

BAZAR LINDE

Imágenes y demás objetos religiosos

Reyes Católicos, 23 GRANADA

Tejidos
Sastrería
Confecciones

PEÑA

Oficios, 8 - Tel. 2475

TEJIDOS

LIVON

CONFECCIONES

ZACATIN, 7



Aceite, garbanzos y chocolate para la capital y azúcar y arroz para los pueblos

Racionamiento de cartillas infantiles en la capital y la provincia

Racionamiento de artículos para esta capital. correspondiente a la semana 15, que comprende los días 11 al 16 de abril:

Adultos.—Un cuarto de litro de aceite contra el cupón de idem de la semana 15, a 2 pesetas ración.

Cuatrocientos gramos de garbanzos contra el cupón de legumbres de la semana 15, a 2,85 pesetas ración.

Cien gramos de chocolate por persona, contra el cupón de idem de la semana 15, a 1,10 pesetas ración.

Este racionamiento podrá ser retirado de los establecimientos correspondientes hasta el día 7 de mayo, debiendo presentar los comerciantes las liquidaciones de garbanzos y chocolate en los días siguientes: comerciantes comerciantes números 1 al 57, el día 9 de mayo; 58 al 113, el día 10, y del 114 al 176, el día 11 del mismo mes.

Racionamiento para cartillas infantiles. (Capital).—Ciclo primero (lactancia natural). Medio kilo de arroz contra el cupón de legumbres, a 1,75 pesetas ración.

Doscientos gramos de jabón contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

Ciclo primero. Lactancia mixta.—Tres botes de leche condensada contra el cupón de leche, a 5,75 pesetas bote.

Doscientos gramos de jabón contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

Ciclo primero. Lactancia artificial.—Cuatro botes de leche condensada por niño, contra el cupón de leche, a 5,75 pesetas bote.

Doscientos gramos de jabón contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

Ciclo segundo.—Doscientos gramos de jabón contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

Ciclo tercero.—Doscientos gramos de azúcar contra el cupón de idem, a 1,50 pesetas ración.

Doscientos gramos de jabón contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

Ciclo primero (lactancia mixta).—Tres botes de leche condensada contra el cupón de leche, a 5,75 pesetas bote.

Doscientos gramos de jabón contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

Ciclo segundo.—Doscientos gramos de jabón contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

Ciclo tercero.—Doscientos gramos de azúcar contra el cupón de idem, a 1,50 pesetas ración.

Doscientos gramos de jabón contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

NOTAS DE LOS COMUNICADOS

TABACALERA
Racionamiento de tabaco.—El racionamiento de tabaco para la segunda decena de este mes, tanto para la capital como para los transeúntes y organismos oficiales, comprende cuatro cajetillas de cigarrillos superiores al cuadrado, a 1,05 pesetas cada una, contra el cupón 290, continuando vigentes los números 288 y 289. Este racionamiento se servirá a los expendedores mañana, lunes, y a los organismos oficiales el miércoles, de cinco a seis de la tarde.

El racionamiento para los pueblos del primero y segundo turnos comprende dos paquetes de cincuenta gramos, a 1,95 pesetas el paquete, contra el cupón 290. Se servirá a los pueblos del primer turno el día 12 y a los del segundo el día 13.

ADMINISTRACIÓN DE RENTAS PÚBLICAS
Utilidades, tarifa primera.—Se recuerda a las corporaciones, sociedades, empresas y particulares obligados a retener y declarar la contribución devengada por sus empleados sujetos a la tarifa primera de utilidades, que el próximo día 16 terminará el plazo reglamentario para presentar en esta Administración de Rentas Públicas las declaraciones relativas al primer trimestre de este año. Dichas declaraciones habrán de ser duplicadas cuando la cuota a ingresar no exceda de quinientas pesetas, y triplicadas en caso contrario.

PALACIO ARZOBISPAL

Han quedado congregadas las comunidades de los conventos de Vistillas y Santa Inés

El señor Arzobispo dijo una misa para ambas comunidades

Con este motivo, el doctor Santos Olivera dijo ayer una misa en la capilla del convento de las Vistillas, dirigiendo a las religiosas una sentida plática.

Previa autorización de la Santa Sede, el viernes quedaron congregadas las comunidades de religiosas de los conventos de Santa Inés y de los Angeles (Vistillas) en este último, con carácter definitivo.

Práctica de Sociología

VIAJEROS señora: don José Muros, don Antonio González Herrera e hijo, don Francisco López Raya, don José Canales y señora y don Antonio Gómez Gómez.

Salleron para Valencia, en avión, don Miguel Monsalvo y

LAS ESPAÑAS, de domingo a domingo

Lo de Haya, a La Haya

Colombia y Perú van a someter su polémica sobre el jefe aprista al Tribunal Internacional

El martes se anunció la decisión de que el asunto pendiente entre los Gobiernos de Perú y Colombia por causa del jefe del partido aprista peruano, Haya de la Torre, se plantee definitivamente ante el Tribunal Internacional de La Haya, después de que nada se ha dilucidado tras las negociaciones que sobre el particular se vienen desarrollando desde los primeros días del año.

Colombia le tiene acogido fijándose en el "statu juris" vigente entre ella y el Perú desde 1928, que acepta el asilo para los disidentes políticos. Así lo reconocen los peruanos; pero dicho acuerdo fue renovado en 1933 y esta renovación no fue ratificada por su Congreso, en lo cual se afirman para negar que actualmente les obligue el convenio citado. Además de esto, el Gobierno de Lima está muy lejos de considerar a Haya de la Torre como un delincuente común.

Ante la discordia, el caso de Haya queda desde hoy en manos del Tribunal de La Haya.

EL CASO HAYA
La polémica sostenida por los ministros de Asuntos Exteriores de Colombia y Perú, con ningún resultado, gira en torno a la persona de Víctor Raúl Haya de la Torre, actualmente refugiado en la Embajada colombiana de la capital del Perú, a partir de la última revolución armada que llevó al Poder al general Odría.

El Gobierno colombiano solicita del peruano la concesión de un salvoconducto para que Haya pueda atravesar el territorio nacional con dirección a Colombia y a esto no accede el Gabinete de Odría exponiendo su tesis de que en la Embajada colombiana no se ha dado refugio a un simple político, sino a un criminal. En virtud de esta postura, no solo se niega a conceder permiso de salida sino que exige la entrega de Haya para ser juzgado, acusado de delitos comunes, por un tribunal peruano.

PERU Y EL A. P. R. A.
Pero ¿quién es la persona que motiva desde enero la discusión entre ambos Gobiernos? Haya de la Torre es el fundador y jefe de la Alianza Popular Revolucionaria Americana, más conocida por el anagrama de sus iniciales: el "APRA", que no hace mucho fue declarada fuera de la ley por el triunfador Odría.

Antes de esta declaración, el "APRA" era el partido más fuerte del Perú, con fortaleza superior a la de los demás partidos juntos. Su organización era de tipo vertical y sus procedimientos, de corte totalitario; incluso, contaba con fuerzas de primera línea, llamadas los "búfalos" o "dorados", adiestradas en el uso de la acción directa. El aprismo fue fundado en París, en 1924, y algún tiempo más tarde se lanzó a la lucha desde el Perú. ¿Su ideología? Nadie la ha definido hasta ahora y su actuación se encarga de que nadie la pueda definir: unas veces ha aparecido ser comunista, pero, otras, se le ha colgado el sambenito de "nazi"; cuando ha sido herramienta artillanqui y cuando se ha mostrado como amigo de los Estados Unidos. Lo cierto es que el "Apra es un partido internacional que utiliza la doctrina indigenista para sus fines e intenta crear el Estado de Indomérica mediante la fusión de todas las Repúblicas hispanoamericanas, en a guisa de las cuales tiene establecidas células con dicho objeto.

MARCHARON LOS SEÑORES ARZOBISPO DE CONCEPCIÓN Y OBISPO DE MERCEDES
Hoy llegará el director general de la Guardia Civil

El señor Arzobispo de Concepción (Chile), doctor don Alfredo Silva, reanudó ayer su viaje en dirección a Málaga y Sevilla, de donde regresará a Madrid.

Por su parte, el prelado de Mercedes (Argentina), doctor Serafín, marchó a Sevilla, donde se reunirá al resto de la peregrinación argentina y uruguayana que recorre actualmente España.

HOY LLEGARÁ EL GENERAL ALONSO VEGA
De paso para Málaga, donde presenciará las procesiones de Semana Santa, es esperado hoy en nuestra ciudad el teniente general don Camilo Alonso Vega, director general de la Guardia Civil.

El subinspector de las Milicias Universitarias, general Alvarez Serrano, saldrá también hoy para Málaga.

¿POLÍTICO? ¿CRIMINAL?
Dados sus métodos directos de acción, los "apristas" de Haya han cometido en el Perú numerosos atentados y crímenes políticos, entre los que se cuenta el del presidente de la República Sánchez Cerro, en 1933, y de los que ahora se le acusa, señalándolos como delitos comunes. Como su organización es vertical, con un jefe máximo cuyas órdenes se acatan ciegamente, al decir de sus acusadores, es en este jefe en quien deben recaer todas las responsabilidades atribuidas al partido. Y él es Haya de la Torre.

¡OPOSITORES!
Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las mejores condiciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de Médicos del Registro Civil. — 40 para Radiotelegrafistas. — 24 para Iquimecanógrafos de Colonización, con 8.000 pesetas. Más de 87 para Oficiales de Correos, con 6.000.—22 para Interventores del Estado en Ferrocarriles, con 7.200 más emolumentos. — 20 para Auxiliares de Gobierno, con 4.000. — 300 para Policía Armada, con 7.314. — 114 para Telefonistas, con 5.100 y pagas extraordinarias. — Más de 77 para Oficiales de Gobernación con 6.000. — Peritos Agrícolas, número limitado de plazas. — Clases orales y por correspondencia para Taquimecanógrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Secretarios de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

AGRICOLA EXCELSIOR

COMIDAS ECONOMICAS CASA PACO
ALHONDIGA, 9 GRANADA

BODEGA LÓPEZ CORREA
ALCOHOLES VINOS - VINAGRES
FABRICA DE ANISADOS Y LICORES
MOLINOS 7 GRANADA

MIEL PARA LOS GRANADINOS, SIN TRABAJO NI EXPOSICIÓN

Siendo el propósito de esta Casa ampliar e intensificar nuestras colmenas de "entrega amortizada", o rescisión de compra en la capital granadina, ponemos en conocimiento de quien lo solicite, y lo ha solicitado, que a partir del primero al último de abril, se atenderá formalmente toda petición, a fin de que cada comprador pueda disfrutar en su día y recibir en su mismo domicilio, sin exposición ni preocupación alguna, diez o veinte kilos de miel por cada colmena, o su equivalencia; es decir, el importe del valor de los kilos que le corresponden, si es que no desea la miel.

Solicite información hoy mismo.
LUCIO RAMIREZ DE LA MORENA "ELMI-SANA",
Bolsa, 4, o Carretería, 98, MALAGA.

No duden ustedes más Para comprar su cama garantizada y más barata, al fabricante

Casa FALCON
También les ofrece su nueva exposición de muebles en general, desde lo más barato a lo más caro. Vean precios y comparen.

ESTA FABRICA NO TIENE SUCURSALES
Despacho y talleres: San Matías, 31. (ESQUINA A CALLE COLCHA)

EL TIEMPO

INFORMACION GENERAL
MADRID, 9. (CIFRA).—Reina buen tiempo en toda España.

Tiempo probable.—Buen tiempo. Una agrupación de nubes es probable que penetre por el golfo de Cádiz hacia el mar Ibérico.

Temperaturas extremas: Máxima de 30 grados en Córdoba; mínima de 1 grado en Burgos y Cuenca. En Madrid, máxima de ayer, 22 grados; mínima de hoy, 9,5 grados.

DATOS DE CARTUJA
Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 26,8 grados a las 14,20 horas; mínima, 8,2 grados a las 5,10; presión atmosférica, 905,6 milímetros; recorrido del viento en las veinticuatro horas, 190 kilómetros; sale el sol a las 6,48; pónese a las 7,15.

Cartas de ROMA

Declara el Gobierno la guerra al partido comunista

Italia no tenía más remedio que adherirse al Pacto Atlántico

SU PRESENTE Y SU PORVENIR DEPENDE DE LOS ANGLONACIONES

Por GUY BUENO

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

ROMA, 9.—En un discurso pronunciado en Siena en defensa del pacto del Atlántico, el ministro del Interior, Mario Scelba, ha declarado la guerra al partido comunista italiano. Esta declaración es tanto más importante y significativa, cuanto que el ministro hablaba sin duda en esta ocasión como portavoz de todo el Gobierno. Pueden dividirse las manifestaciones ministeriales en dos partes bien definidas y diversas. La primera, que explica las razones de la adhesión italiana al pacto; y la segunda que, interpretando la cláusula cuarta del acuerdo Atlántico, anuncia las medidas que el Gobierno piensa adoptar para eliminar la amenaza comunista. Veámoslas por partes.

Mario Scelba explica que Italia no podía permanecer al margen del pacto porque:

Primero.—Cuenta para su recuperación económica con la ayuda y la amistad de América. Negarse, pues, a adherirse al pacto, hubiese tenido como consecuencia el abandono, por parte de América, de la ayuda prestada y el consiguiente colapso de la economía italiana, con el inevitable aumento del paro y de la miseria.

Segundo.—La solución de los problemas de carácter internacional desde Trieste hasta las colonias, depende únicamente de la amistad de las naciones occidentales. Era inútil, pues, que el Gobierno de Italia tratase de "mercantilizar" su adhesión contra concesiones en el campo colonial y otros campos. Tercero: La estipulación misma del pacto Atlántico revela la existencia de un grave estado de tensión y la amenaza de una guerra. Dada la situación, el problema consistía en saber si Italia podía prescindir o no de participar en el pacto, último y acaso único medio de salvar la paz.

EL COMUNISMO INDIGENA, PRIMER PELIGRO

Enunciadas estas tres razones, el ministro concluye afirmando que Italia hubiese faltado a sus intereses si se hubiese negado a participar en la lucha entre el comunismo y la civilización occidental. Se desprende claramente de estas manifestaciones que para el ministro Scelba el verdadero e inmediato peligro está representado por la existencia y presencia del partido comunista en el ámbito nacional, pasando a segundo término el peligro de un inmediato ataque ruso. Este concepto es ampliado en la siguiente afirmación: "Italia no podía adherirse al pacto porque es uno de los países directamente amenazados por la política expansionista de la Rusia soviética, operante a través de la sección italiana del partido bolchevique". Y añade el ministro: "Esta es la razón por la cual ni Italia ni Francia podían seguir el ejemplo de Suiza y Suecia, países que han suprimido el partido comunista o donde éste no constituye un peligro".

No comparto plenamente la opinión del ministro porque, una de dos: o Rusia representa efectivamente una amenaza de guerra y entonces Suiza y Suecia, con o sin partidos comunistas operantes en el territorio, son tan víctimas o más que Italia, ya que se encuentran en la primera etapa de la invasión continental, o esta amenaza tan sólo la representan actualmente los partidos comunistas en los diversos países, en cuyo caso el pacto Atlántico pierde gran parte de su justificación, ya que hubiese bastado poner al comunismo al margen de la ley y emplear to-

dos los recursos y la ayuda moral y material de todas las naciones —sobre todo de aquellas que ya supieron extirparlo— para hacerlo inoperante. Cierto, el pacto del Atlántico prevé también esta ofensiva en el apartado cuarto de sus estipulaciones. No cabe duda de que el señor Scelba tenía presente esta cláusula cuando afirmó que el "pacto del Atlántico constituye la consolidación de los regímenes democráticos", ya que esta cláusula garantiza el "statu quo" de los regímenes actuales de las naciones adheridas. El error de este apartado, sin embargo, es dar precisamente carácter de intangibilidad universalmente ratificada a los regímenes de los países adheridos, con la consiguiente exclusión —caso inconsciente— de regímenes diferentes.

"INDIVISIBILIDAD DE LA PAZ EN EL AMBITO INTERNACIONAL"

Hace así más difícil la adhesión de otras naciones anticomunistas cuyas formas de gobierno deberían ser automáticamente reconocidas, ratificadas y unánimemente defendidas contra cualquier agresión interior o exterior que pudiera tender a modificarlas. Y esto es tanto más lamentable, cuanto que precisamente estas naciones tienen por esencia —y diré casi, por "antigüedad" en la lucha— derecho de presencia en la alianza contra el comunismo, hoy individuado como el enemigo número uno por quienes hasta ayer pactaron con él. En efecto, no anuncia hoy el señor Scelba que la mentira es el arma principal de la propaganda comunista, y no fueron precisamente esas naciones las primeras víctimas de esa mentira? No se hacen cómplices de esa mentira las naciones occidentales hoy aliadas contra el comunismo, al seguir inspirando frente a los primeros adversarios del bolchevismo su conducta precisamente en la propaganda comunista? ¿No proclama el ministro Scelba, al anunciar la decisión del Estado de defenderse contra la insurrección con extrema energía, y al señalar que los elementos operantes del partido comunista, individuados y controlados, serán inexorablemente eliminados, que "la lucha contra el comunismo violento, fascioso e ilegal es lucha en favor de la paz" y que "la paz, como la libertad, es indivisible"?

Si así es —y así es, efectivamente— no basta iniciar la lucha anticomunista en el terreno nacional, sino comprender la "indivisibilidad" de la paz en el ámbito internacional e inspirar la conducta en esta comprensión. Con otras palabras, hay que reconocer la verdad entera y, con valor y entereza, emprender la revisión de la actitud pasada y empezar a enderezar más de un entuerto.

A decir verdad, también esta noción se está abriendo camino en Italia.

¡Nuestro planeta HOY!

EUROPA PIDE ARMAS

A UN no se ha secado la tinta del Pacto del Atlántico cuando ya los países "abajo firmantes" tienen la mano a Washington en ademán suplicante. Necesitan armas, necesitan dinero, necesitan soldados. Lo necesitan todo, en una palabra. Hasta hoy todo fue frases solemnes, discursos altisonantes, ceremonias espectaculares, himnos y fanfarrias. Ahora empieza lo bueno, la parte realmente seria y difícil del Pacto: cumplirlo. Europa está a dos vélas. Los firmantes del Pacto se han comprometido a todo cuanto quisieron los Estados Unidos; mas ahora, para que estén en disposición de cumplir sus compromisos, es necesario que los mismos Estados Unidos les faciliten los medios indispensables. Urge que Norteamérica, además de la sopa boba del plan Marshall, envíe en pérdida de tiempo muchas armas y muchos equipos militares. Sin esto, el Pacto quedaría reducido a quince hojas de papel mojado en la salitrosa agua del océano que le da nombre.

Mister Dean Acheson ha torcido el gesto ante la petición apremiante de sus colegas europeos. Aún no ha terminado de redactarse el Pacto, como quien dice, cuando ya empiezan los sablazos. Claro que, si bien se mira, mister Acheson no tiene motivos para extrañarse. Demasiado sabe o debe saber que el famoso convenio es Norteamérica y nada más que Norteamérica. En teoría son doce países los signatarios. En la práctica, el Pacto son los Estados Unidos y once más. Los Estados Unidos han de cargar con todo; tienen anchas las espaldas y "llena la bolsa. Europa, en cambio, no puede con su alma. Ha dicho a todo que sí, pero es porque sabe que quien nada tiene, nada puede perder. Si de veras Washington aspira a pararle los pies a Rusia, tendrá que dar la cara por él y por sus aliados, con todas las consecuencias.

El gesto de mister Acheson al recibir el primer S. O. S. ha sido tan ómodo como decepcionante. Se ha limitado a encogerse de hombros y trasladar al Congreso la solicitud europea. Ahora resulta que es el Congreso y nadie más que el Congreso quien tiene que decidir en qué cuantía y en qué forma se financia el rearme "occidental". El Congreso, como todos los administradores del mundo, frunce el ceño cada vez que oye hablar de dinero. La "guerra fría" le está costando a Norteamérica diez mil millones de dólares cada año; y lo peor es que, según el subsecretario de Estado en Asuntos Económicos, Clayton, esa "guerra fría" le está ganando Rusia y no Occidente. Ahora, el rearme de Europa les costará a los contribuyentes norteamericanos —que al fin y al cabo son los verdaderos "paganos"— 1.250 millones de dólares más, sólo en el primer año. Es natural que ante tal orgía de millones, el Congreso remolonee más de la cuenta y emplee a poner "pegas" y más "pegas", retrasando cuanto le sea posible la concesión de nuevos créditos en favor de los parientes pobres de Europa.

Mas, entonces ¿para qué se ha hecho el Pacto Atlántico? ¿Para que cuando llega la hora de la verdad —léase soñar los cuartos— mister Acheson se abroche displicentemente la chaqueta y endose el asunto al Congreso? Pues si esto ocurre para dar más dinero ¿qué sucedería en caso de ataque soviético a cualquier democracia europea? En un momento dado Stalin puede arremeter contra Luxemburgo, y cuando la Gran Duquesa Carlota esté asufocadamente decapitada todavía seguirá el infame Congreso de "Washington deliberando sobre el Norteamérica debe o no declarar la guerra a Stalin..."

¡Fíese usted de los pactos modernos!

MUOZ MOMPEAN

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S.

Oficina de Colocación—Se advierte a todos los productores en paro, inscritos en demanda de trabajo en esta Oficina, que el próximo día 22 terminará el plazo para pasar la revista ordenada, causando baja automáticamente en la situación de paro quienes no cumplan dicho requisito.

AUXILIO SOCIAL

Retirada de emblemas.—A partir del próximo martes, todos los industriales de esta capital deberán retirar los emblemas para la reestación del domingo de Resurrección.

15 años menos en 15 minutos



TINTE PARA EL CABELLO KOMOL CARASA

SECCION FEMENINA

Ejercicios espirituales.—En la Escuela de Mandos "Santa Fe" terminaron ayer los ejercicios espirituales que han venido celebrando los mandos de la organización. Treinta y dos camaradas han vivido varios días en régimen de internado, bajo la tutela de la Delegada provincial, camarada Mari Paz Iruecabe, en la capilla de la escuela se dijo, a las diez y media de la mañana, una misa de comunión general en la que ofició el padre Agapito Robles, superior de la residencia Claret, de Madrid, que vino expresamente para dirigir los ejercicios.

S. E. M.

Semana Pedagógica.—Se pone en conocimiento de los camaradas afiliados al S. E. M. que la Semana Pedagógica enunciativa se celebrará en nuestra capital durante los días 13 al 19 de mayo próximo, ambos inclusive.

INMEDIATA REAPERTURA DEL BAR-RESTAURANTE "LOS TRES HERMANOS"

Exquisito café expreso Varía, 4 y calle de San Antonio

"Ad Manus Trahere"

Oficina técnica de asesoramiento

CONTRIBUCION SOBRE LA RENTA. — UTILIDADES TARIFA III. — IMPUESTO DE NEGOCIACION.—Hasta el día 30 de abril se han de presentar las declaraciones correspondientes al año de 1948 para la Contribución general sobre la Renta y el balance, y declaraciones correspondientes al mismo ejercicio de las empresas individuales que tributen por Tarifa III de Utilidades. Hasta fin de mayo próximo presentarán las Sociedades la documentación en relación con Tarifa III de Utilidades e Impuesto de Negociación.

ESTA OFICINA CUENTA CON PERSONAL ESPECIALIZADO PARA EL ESTUDIO, PREPARACION Y CONFECCION DE LA DOCUMENTACION QUE PRECISAN ESAS TRIBUTACIONES.

SANTA TERESA, número 5 (CASAS NUEVAS, esquina a Verónica de la Magdalena).

Dirección telegráfica: ADMANUS.—GRANADA.

Crónica de PARIS

Ha pasado para los comerciantes la época de las vacas gordas

Antes hacían fabulosos negocios y trataban al cliente a puntapiés; hoy le miman para que les compre

CADA VEZ TIENE MAS VALOR EL DINERO EN FRANCIA

Por MANUEL DE AGUSTIN

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

PARIS, 9.—La vida se va transformando poco a poco en más difícil; por lo tanto, las dificultades de poder vivir, comienzan de nuevo. No es una contradicción; es una consecuencia. Hace tres años no existía el comercio; la escasez de productos era general. Cualquiera mercancía se aceptaba sin regateo, y cuanto mayor cantidad hubiera, más pretendientes tenía. Pero desde 1947 a nuestros días la producción se aceleró. Los almacenes se alborraron, los "stocks" de reserva sobrepasaron, exageradamente, en los comercios, la capacidad de venta. Ahora resulta difícil colocar la producción, hacer comprar a la gente, lograr dinero.

Algunos comerciantes improvisados en la postguerra, creyeron que esta situación no llegaría. Al cliente lo maltrataban, mientras encajaban beneficios extraordinarios, sin cultivar ni siquiera una modestísima propaganda de conservación. Las "vacas gordas" de los negocios rápidos, pastaban a sus anchas.

Pero el dinero vuelve a ser soberano que manda, para lección de olvidadizos. Desde hace una temporada, las anécdotas que sobre este particular colecciono, retratan la situación del comercio francés al detalle. En un restaurante donde soy cliente habitual, tengo la oportunidad de reunirme con pequeños comerciantes, propietarios de modestas tiendas de distrito. Hasta ahora fueron, soberbios y altaneros, porque en la trastienda, o debajo del mostrador, guardaban mercancías racionadas o escasas. Ante la excesiva demanda se permitían toda clase de desaires, cerraban dos días a la semana, —además del domingo—, exigían moneda suelta para los pagos, daban los objetos sin envolver y a las doce menos cuarto, ya no querían despachar más.

Poco a poco han ido amainando. Incluso comienzan a ofrecerme "ocasiones" mientras comemos. "He recibido seda natural, que a su señora le encantará..." me proponen; o "Le interesaría a usted un corte de traje, de nudo a mano?"

Ya somos "señores clientes". En los grandes almacenes, las vendedoras "tienen la obligación de sonreír". Los propietarios, con menos sortijas y más preocupación retratada en la cara, llegan a la

CRISIS DE COMPRADORES, CRISIS DE DINERO

La Cámara de Comercio, es estos días escarapate de sobrias discusiones. Personalidades del comercio y de la industria tratan de establecer un plan para vencer, atajar a tiempo, la crisis de compradores, la crisis de dinero. El gráfico de las quiebras sube de manera alarmante: 329 en enero, 237 en febrero y 265 en marzo. Liquidación por cierre: cincuenta y tres en enero, setenta y ocho en febrero, ciento quince en marzo. El miedo frena las transacciones comerciales, de la misma manera que reduce en el ánimo de todos, la euforia para nuevas aventuras, y los negocios, como las conquistas, requieren osadía y riesgo. La gravedad de la situación no escapa a nadie.

Es posible que en esta batalla entre vendedores y clientes caiga el diez por ciento de los comerciantes. Naturalmente los más débiles, como siempre. Pero recapitemos un momento y veamos en buena lógica, cuál puede ser la consecuencia verdad del "desastre". Desde la guerra a hoy, las gentes dedicadas a "negocios" aumentaron en un veintiocho por ciento. La caída de un diez, significaría la eliminación por medios naturales, del "superávit" acumulado en circunstancias anormales. La poda de semejante enramaje aclara el panorama, en beneficio de quienes cumplen una misión indispensable, con el máximo de justicia en los beneficios, porque en la guerra de precios que ha comenzado, quien más quiere ganar es el que mayor número de clientes pierde. Y el cliente, ¡por fin!, es quien tiene la razón.

COMPRARIA o tomaria en arrendamiento motor para riego

Razón: Oficinas PATRIA

Escocia venció a Inglaterra por 3 a 1

Ante más de cien mil espectadores se jugó ayer en Londres el partido internacional de fútbol Inglaterra-Escocia, equipos considerados en la capital londinense como los mejores del mundo. Contra todo pronóstico triunfaron los escoceses por tres goles a uno, a favor de los cuales terminó también el primer tiempo con uno a cero.

Granada B-Electrodo, esta tarde, en Los Cármenes

Esta tarde, a las cinco, se jugará en Los Cármenes un interesante encuentro de la "Copa de España de aficionados", entre el Granada B y el Electrodo, campeón de Castilla. Estas eliminatorias entre los campeones de las distintas regiones se juegan a doble partido y, como ya es sabido, el Granada, en el encuentro de ida jugado en Madrid el domingo pasado, sólo perdió por dos a uno, tanteo éste que ofrece a los nuestros las mayores posibilidades de eliminar esta tarde al fuerte conjunto madrileño.

El Granada presentará el siguiente equipo: Espinosa; Atanasio, Méndez, Jaime; Montilla, Pegililo; Ros, Oca, Requena, Suez, Díaz Gara. Arbitrará el colegiado local señor Campos.

La revista "Bazar" es la mejor amiga de las niñas. Os ofrece los cuentos e historietas más divertidos, los dibujos más bellos, las secciones más interesantes que podéis soñar. Y, además, grandes ventajas y regalos para las suscriptoras.

TODO SE LO JUEGA HOY EL GRANADA EN VALENCIA

Conando, ascenderá si los otros aspirantes pierden un solo punto; de empatar o perder estará definitivamente desahuciado

Llegó el día del partido Levante-Granada; veremos si para fortuna o desgracia nuestra. Porque esta tarde, en Vallejo, no tienen los nuestros más que una alternativa: dar un paso de gigante hacia el ascenso, ganando, o quedar descartados por completo en sus legítimas aspiraciones, perdiendo. La Liga se ha complicado tanto, que puede darse el caso de que el Granada, aun venciendo hoy, no dé el gran salto a la primera división. De ahí que no pueda hablarse de ascenso seguro ni aun consiguiendo la victoria en Valencia; pero, en cambio, perdiendo sí cabe afirmarse que todo se habrá perdido. Resulta que no todo estriba en el esfuerzo del Granada, sino también depende de lo que hagan o no hagan los otros tres "grandes" de la competición: Real Sociedad, Má-

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO NOMBRAMIENTOS EN LA AUDIENCIA DE GRANADA

MADRID, 9. (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana decretos del ministro de Justicia por los que se nombran para la plaza de presidente de la Sala de lo civil de la Audiencia Territorial de Granada, a don Jerónimo Pazo Herre; de la Sección segunda de la Audiencia provincial de Granada, a don Ramón Morales Pareja; y de la Audiencia Territorial de Granada, a don Manuel Docavo Núñez.

CONTRA POLILLAS EXCELSIOR

DEPORTES

ELLOS TIENEN LA PALABRA



Estos cinco hombres del Granada —sustituido Fraga, en bajísima forma, por el rubio Almagro— son los que tienen la palabra en el trascendental encuentro de esta tarde, en Vallejo. Ellos pueden darnos o quitarnos el triunfo, porque conocemos sobradamente la fortaleza del sistema defensivo del equipo, pero, en cambio, hay muchos motivos para dudar de la efectividad de una delantera que se entrega en el campo a toda clase de pifuretas, menos a marcar goles, que es su función primordial. Todo, porque entre esos cinco hombres sólo hay un rematador: Morales, a pesar de sus defectos, que los tiene. Pero, en fin, nunca es tarde si la dicha es buena, y ojalá acierten esta vez los muchachos y hagan "diana" en la meta de... la primera división.

Gran concurso de esquí en la Sierra, los días 15, 16 y 17

Participarán elementos de las Federaciones Andaluza, Catalana y Centro

EL SABADO SE CORRERA EL GRAN DESCENSO DEL VELETA

La Federación Andaluza de Esquí celebrará durante los días 15, 16 y 17 de este mes, coincidiendo con nuestra Semana Santa, un concurso interregional alpino en Sierra Nevada, que ofrece grandes atractivos. La Federación Catalana y Centro han designado ya sus equipos representativos, integrados por los mejores va-

lores del esquí español, pertenecientes a las sociedades Centro Excursionista de Cataluña, Clubs Alpino Español, Peñalara y Club Siete Picos. En representación de la Federación Andaluza y de las entidades granadinas tomarán parte en el concurso los corredores Montalvo, Benitez, Del Moral, hermanos Spinola, Martín Arvar, Huertas Del Valle, Soriano y algunos otros.

El programa comprende las siguientes pruebas: de habilidad, el viernes, a las cuatro; gran descenso del Veleto, el sábado, a las once; y saltos, el domingo, a las diez y media. Por la tarde se clausurará el concurso con el reparto de trofeos, en una fiesta que se celebrará en el albergue universitario.

Para mayor comodidad de cuantos excursionistas y aficionados deseen presenciar las pruebas, la Federación ha gestionado de la Jefatura de Obras Públicas, y ésta ha accedido amablemente, a realizar los trabajos necesarios para dejar transitiva y limpia de nieve la carretera, hasta las mismas pistas.

Por su parte, las sociedades locales de esquí pondrán autobuses a disposición de sus socios y del público en general que desee presenciar estos concursos alpinos de primavera.

ESCUELA DE ESQUI

La Escuela Oficial de Esquí hace saber a los alumnos que las clases de esta mañana en las pistas del albergue universitario se ajustarán al siguiente horario: de once y media a doce y media, neófitos, y de doce y media a una y media, turismo, ambas a cargo del profesor Eduardo Benitez. El grupo de competición entrenará de doce a doce y media con el director de la Escuela, señor Montalvo.

EL HOMENAJE A GONZALVO

La colecta de homenaje popular a Gonzalvo III, el triunfador de Chamartín en el encuentro Internacional España-Italia, alcanza en Barcelona la cifra de mil ciento treinta y dos pesetas, en aportaciones máximas de cinco pesetas.

Entre los últimos donativos destaca el de la Federación Catalana de Fútbol, con su presidente don Agustín Pujol al frente.

Hoy, reunión de compromisarios en la Diputación

Será elegido el representante en Cortes por los Ayuntamientos de la provincia

Esta mañana se reunirán en la Diputación los compromisarios designados por los Ayuntamientos de la provincia para elegir un representante en Cortes, con arreglo al decreto de Gobernación de 25 de febrero último.

La votación, secreta, se efectuará por orden alfabético de múltiples, bastando para ser proclamado procurador obtener la mitad más uno de los votos. En caso de empate será elegido el de mayor jerarquía administrativa.

La Mesa quedará constituida a las diez y media, integrándola el presidente de la Audiencia provincial, el de la Diputación y el alcalde. Actuará de secretario el de la Junta provincial del Censo.

Un niño de siete años da un recital poético

MURCIA, 9. (CIFRA). — Un niño de siete años, Toñín Hierro, hijo de padres ciegos, ha dado un recital poético, revelándose como un excelente artista declamatorio. Desde los cuatro años sabe leer, y posee notables facultades retentivas.

Roban una joyería de París en pleno día

PARIS, 9. (EFE). — A la una y media de la tarde, en plena calle Loipic, en Vicennes, cuando el joyero M. Ruol almorzaba en su habitación, situada encima de su establecimiento, observó como un automóvil se paraba ante el escaparate. Tres bandidos descendieron del coche y, rompiendo la luna, se apoderaron de veinte sortijas, tres collares y dos brazaletes, dándose seguidamente a la fuga. El importe de lo robado se calcula en más de un millón de francos.

OTRA "GENIALIDAD" DE HERRERITA

Herrerita, el jugador internacional del Oviedo, ha sido excusado del equipo ante el encuentro de hoy con el Alcoyano, debido a otra "genialidad" suya, como es a de haberse dirigido al entrenador, manifestándole que no jugaría contra el Alcoyano, sin dar más explicaciones.

Inauguró el Granada la línea aérea a Valencia



A bordo de un magnífico aparato Bristol, de mil caballos y treinta y dos plazas, que despegó a las once y treinta y cinco minutos del aeródromo de Armilla, marcharon ayer a Valencia los jugadores del Granada, quienes realizaron el viaje felizmente, aterrizando el aparato en la capital levantina a la una y cinco minutos. Los jugadores del Granada inauguraron esta nueva línea aérea del Servicio de Aviación y Comercio, S. A. El bimotor Bristol, de gran potencia y bellas líneas, causó una gratísima impresión a los expedicionarios, quienes, como el entrenador "Cholín", "posaron" para el fotógrafo en un compacto grupo, con el majestuoso "pájaro mecánico" al fondo, en recuerdo de la inauguración de esta nueva línea aérea a Valencia.

Tres niños, sepultados al derrumbarse una pared

Uno de ellos falleció

MURCIA, 9. (CIFRA). — Cuando un grupo de niños que habían salido del colegio se encontraban leyendo una revista junto a una casa de la calle de San Félix, se produjo un derrumbamiento de una pared, quedando tres de los pequeños sepultados entre los escombros. Extraídos por los bomberos y unos vecinos, sacaron ya dáveros a José Antonio Martínez García, de diez años, y resultaron heridos de gravedad José Zambudio López y Santiago Oliva Valverde.

REGION

ANTEQUERA

Boda. — El jueves se celebró en la iglesia mayor de San Sebastián el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Ana Vilchez Aguilar con el licenciado en Ciencias Químicas y profesor de este Instituto, don Fernando Mañas Jiménez.

Fueron padrinos don Francisco Vilchez Real, padre de



la novia, y doña Francisca Jiménez, viuda de Mañas, madre del novio.

Firmaron como testigos, por parte del novio, sus hermanos don José, don Enrique y don Manuel Mañas Jiménez; y por la novia, don Antonio Rodríguez Garrido y don Humberto Salmerón.

Los nuevos esposos salieron de viaje para Córdoba, Málaga y Melilla.

Natalicio. — Felizmente ha dado a luz un niño la esposa de don José Muñoz Avilés, de soltera Teresa Pozo Montero.

Al neófito le será impuesto el nombre de Francisco de Paula.

RELIGION

Domingo de Ramos. SANTORAL. — Miguel de los Santos; Macario, obispo; Apolonia, Terencio, Pompeya, mártires; Ezequiel, profeta. Beatos Marcos y Antonio.

JUBILEO CIRCULAR. — En Nuestra Señora de la Piedad.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia al turno vigésimo tercero, "Santisimo Corpus Christi".

EN LOS PP. ESCOLAPIOS. — Hoy comenzará una tanda de ejercicios espirituales organizados por la Asociación de antiguos alumnos escolapios. Podrán seguirse los ejercicios con carácter de interno, externos y medio-pensionistas. Los dirigirá el Rvdo. P. Liborio Portolés, de Madrid, y terminarán el Jueves Santo, antes de lo Divinos Oficios.

Los asociados deberán comunicar su asistencia, cuanto antes, al secretario de la Asociación.

EN EL SAGRARIO. — Hoy, segundo domingo de mes, cultos del Apostolado de María en honor de Nuestra Señora de la Fe. A las ocho, misa de comunión general y plática. Se ruega a las asociadas la asistencia con el escapulario para lucrarse la indulgencia plenaria.

EN EL PERPETUO SOCORRO. — Esta mañana, a las nueve, misa de comunión general para la archicofradía de San José. Por la tarde, a las siete, función, con plática por el Rvdo. P. Santidrián.

EN LOS CAPUCHINOS. — Hoy, ejercicios espirituales de la plática de la Asociación del Vía-Crucis Perpetuo. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las seis, ejercicio.

Hoy está de guardia

Farmacia PARERA

Carrera del Genil, 49. Tel. 1807

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN 5:30 horas

Entierro de los restos de don Santiago Alba, en Valladolid

Por expresa disposición del finado no se anunció la hora del sepelio

VALLADOLID, 9. (CIFRA). — Cerca de mediodía han recibido sepultura los restos mortales de don Santiago Alba, en el panteón familiar de esta capital. Por expresa voluntad del finado no se anunció la hora de llegada del cadáver, desde San Sebastián, ni tampoco la del entierro. También fué su deseo que la capilla ardiente se instalara en el despacho donde convergieron los impulsos de sus actividades, en "El Norte de Castilla". Durante toda la noche velaron el cadáver sus familiares y amigos íntimos. En la misma capilla se oficiaron tres misas por el presbítero y director de dicho diario, don Gabriel Herrero el párroco de la iglesia de Santiago y un Padre misionero del Sagrado Corazón de Jesús. Los restos de don Santiago Alba fueron encerrados en un

severo ataúd de caoba, con un gran crucifijo. La comitiva fúnebre se formó en las inmediaciones del periódico, y el féretro fué colocado en una carroza tirada por cuatro caballos con palafreneros, precedida por la cruz alzada de la Catedral y clero de la santa iglesia metropolitana. Detrás marchaba la presidencia del duelo, integrada por los hijos del finado, don César y don Jaime; hermanos políticos, señores Arrieta; el escritor y periodista, antiguo director del diario, don Francisco de Cossío, don Julio Guillén y otras personalidades. Pese a no haberse anunciado la hora del entierro, fué con muchas personas que acompañaron el cadáver hasta el cementerio. Entre los telegramas de condolencia recibidos figura uno del presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao.

COMENTARIO EDITORIAL

(Viene de la página primera)

har, con falta evidente de estructura espiritual y política, este navegar a la deriva a que asistimos como forzados tripulantes. Ni nos extraña que, a más de excluirnos del Pacto Anticomunista, se nos mire con prevención y se nos haga víctimas de zafios e inicuos ataques, con el pretexto de que prestamos al mundo a costa de ríos de sangre y de tremendos sacrificios. Porque, ¿cómo han de satisfacer a una vieja y orgullosa nación, modelo de hidalgía, esos cuchicheos amistosos a su oído y esas voces destempladas cuando el enemigo escucha? España exige una solemne y clara reparación moral, segura de que llegará el día en que le habrá de ser ofrecida.

Repetimos con una caballerosidad de que podemos dar lecciones, que ningún vínculo tiene la España de Franco con regímenes exte- riores, de los cuales nos separó en todo momento nuestra concepción católica de la vida. Libramos una guerra para evitar que el comunismo se adueñara de España y, consiguientemente, del Mediterráneo, de África y quizá de la América española. Al pie del gigantesco retrato de Stalin con que fué "ornamentada" la Puerta de Alcalá, de Madrid, apareció un día esta promesa: "Antes de un mes, estarás en Lisboa". Benjamin Gillof ha aclarado muchas cosas como ésta para uso de los empeñados en ignorar nuestro servicio a los pueblos civilizados. Y si el mundo no estuviera cegado por formidables egoísmos, el noble gesto español de 1936, nos habría valido ya atención preferente y gratitud y aureola moral entre los países libres de bochevismo.

Pero todo ha de llegar. A despecho de nuestros enemigos de toda laya, incluidos entre tales enemigos quienes, con impaciencia irrazonada y torpeza insigne, sueñan con cambios imposibles en nuestra trayectoria política. Si España variara de algún modo su rumbo actual, el resultado sería inevitable: su desaparición entre las garras de un comunismo que uniría terrible rencor a sus odios propios, o entrar a formar parte de los pueblos mendicantes, del anticomunismo de conveniencia, para vivir tal vez con holgura unos meses a cambio de muchos años de hipoteca de su economía y de su libertad.

Preferimos esperar en nuestra fortaleza de hidalgos pobres y remendados, pero unidos e independientes, a que nuestra razón sea reconocida y nuestras verdades estimadas, firmes en nuestros principios y orgullosos en nuestra inquebrantable espiritualidad, con la seguridad de que, sin pactos o con ellos, es difícil el asalto a esta fortaleza nuestra, glorioso baluarte de la Europa madre de pueblos y cuna de la Cristiandad.

PADRES: Si queréis labrar para el futuro la independencia económica de vuestros hijos, contratad a su favor una póliza de seguro vital a percibir a la edad de 25 años. Pedid informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

Defensa de una conquista del proletariado: El Seguro de Enfermedad

LA PIEL DEL TOPO

Empezamos una serie de artículos acerca del Seguro Obligatorio de Enfermedad, institución gigante cuya presencia en el ámbito nacional supone una audacia revolucionaria que necesariamente tenía que ser combatida.

No hay obra humana, sobre todo si es joven, bella y audaz, que no suscite inmediatamente la hostilidad de las fuerzas viejas, feas y rutinarias. El hecho se ha repetido tanto, tan con las mismas características, a través de milenios que, en la imaginación popular ha nacido un mito ya insertado como "reglamentario" en la historia de las grandes construcciones. Es el mito, la fábula con que el pueblo se explica simplísticamente y materializada, la presencia de fuerzas de ánimo destructivo en los períodos iniciales de toda obra material con aliento espiritual. El Seguro de Enfermedad no podía ser una excepción y no lo es.

No hay catedral importante del mundo, sobre todo de la Edad Media, en que no se muestre al viajero la momia de algún animal sombrío colgado de una bóveda; suele ser un gigantesco jagarto, un enorme topo, una serpiente, un hurón, un cocodrilo; todos ellos animales de madriguera, enemigos de la luz. Os cuentan entonces, ingenuamente, los cicerones, que aquel animal socavaba los cimientos del templo en construcción y derrivaba de noche la obra que los ázaris levantaban de día. Y suelen añadirnos cómo se descubrió la guarida de la bestia y cómo fué aniquilada y disecada, colgándola a la vista de los trabajadores, que a partir de aquel momento trabajaron alegres y en paz.

Todo esto es, en resumen, una materialización popular del eterno suceso de la lucha de las fuerzas de la oscuridad —donde crecen la envidia y la codicia—, contra las fuerzas de la luz que tienden a elevarse como las naves y las torres de los templos góticos, hacia la altura en un afán inextinguible de mejoramiento, de perfección y de piedad.

El mito de la bestia inmundada, que socava los cimientos de las obras bellas y generosas, aun dentro de su nobleza, imperfectas como toda obra humana, no hace más que explicar con elementos muy simples la eterna querrela entre el bien y el mal para que la comprenda el pueblo y se ponga del lado del bien. Es como una parábola elaborada por los humildes para avisar a las generaciones y que estén alerta a la implacable repetición de los ataques de las fuerzas negativas enemigas de la luz.

El Seguro de Enfermedad, que ha caldo como un bálsamo sobre las doloridas clases económicamente débiles, es una obra luminosa. Todavía ofrece al exterior la estructura de los andamios que no permiten contemplar toda su belleza. Todavía le faltan los coronamientos y las torres. Todavía no han sido izadas las campanas ni los remates. Y aún trabajan sórdidamente en los cimientos las corrientes subterráneas y las "animallas" fabulosas que quieren destruir la obra. Si no pueden hacerlo porque los artifices que la elevan —los propios obreros españoles— se oponen a ello en masas temibles, armadas con las propias herramientas de trabajo, las fuerzas negativas querrán apoderarse de la obra concluida para hacerla suya y macularla. Querrán hacer lo mismo que hicieron las sectas de herejes con las catedrales elevadas por los católicos; ocuparán para oficiar en ellas los ritos heréticos y sacrilegos.

A descubrir ese peligro, a avisar a los trabajadores españoles con toda claridad de la presencia de un enemigo tenaz y oscuro, se encaminará la serie de artículos que hoy comenzamos después de haber estudiado con absoluta objetividad la revolucionaria institución del Seguro de Enfermedad. No venimos a hacer propaganda ni a dar "vivas a Carliaga". Probablemente hemos descubierto algún defecto de construcción perfectamente corregible y que señalaremos a los artifices de la obra con toda fealdad. Tenemos, eso sí, el armamento documental y de observación directa necesario para desbaratar, con la ayuda y la clarividencia de los trabajadores españoles, una sórdida táctica que amenaza su conquista más preciada porque alcanza al hombre desde el momento mismo en que viene al mundo en el hogar proletario. La obra subsistirá, crecerá y se coronará con toda obra pura. No será sin que antes, entre todos, no hayamos colgado de una viga la piel del topo.

Está dominada la rebelión en Guatemala, dicen en Méjico

MEJICO, 9. (EFE). — Fuentes disidentes guatemaltecas aseguran que las tropas rebeldes están "descansando" y que dentro de pocos días presentarán batalla a las tropas del Gobierno. Han agregado que "el Ejército rebelde" está completamente exhausto después de tres días de lucha y que se ha dispersado por las montañas para reorganizarse.

Anteriormente, el embajador guatemalteco, Adolfo Monsanto, declaró que el Gobierno había dominado completamente la insurrección en la zona fronteriza. "El ataque vergonzoso contra cinco pequeños pueblos fronterizos —dijo— no debiera llamarse revolución".

Dijo luego Monsanto que "cuarenta bandidos capitaneados por Gustavo Tragay saquearon las oficinas de aduana y los tesoros municipales de los pueblos de Ayutla, El Carmen, Malacatán, Catarías y San Pablo. Atacaron un autobús de pasajeros y de correos, hierieron por sorpresa al jefe de la Guardia civil en Malacatán y veinticuatro horas más

Creación de ochocientas nuevas escuelas nacionales

Dieciséis de ellas corresponden a Granada

MADRID, 9. (CIFRA). — La virtud de una reciente orden ministerial han sido creadas en distintas provincias ochocientas escuelas nacionales, dieciséis de las cuales corresponden a Granada. Empezarán a funcionar inmediatamente, ya que, por orden de los pueblos con edificio y material pedagógico, se dan órdenes para que sean asignados los maestros correspondientes.

Aparte de la orden de creación anterior, se proyecta otra cuya publicación es inminente, que amplía el número de las escuelas las ahora creadas.

Acuerdos del Consejo de ministros de ayer

(Viene de la página primera)

Acuerdo comercial y de pagos entre España y Bélgica.

Nombramiento de la delegación española en la conferencia diplomática internacional de Ginebra, con protección a las víctimas de la guerra.

Decretos por los que se nombran ministro de España en Tegucigalpa a don Fernando de Robles y Chinchilla, y ministro de España en Beirut a don Joaquín del Castillo y Caballero, marqués de Castro Torre.

Resanación de relaciones diplomáticas con Venezuela.

Cambio de notas entablado relaciones con Liberia.

GOBERNACION.—Decreto por el que se convocan y regulan las elecciones de procuradores en Cortes representativas de las Diputaciones provinciales y mancomunidades interinsulares canarias.

Decreto por el que se establecen normas para la constitución de las Corporaciones provinciales.

Acuerdo por el que se aprueba el presupuesto del Patronato Nacional Antituberculoso para 1949, por el total importe de pesetas 166.600.800.

Decreto por el que se amplían los beneficios de la ley de ordenación de solares solicitada por el Ayuntamiento de Cártama (Málaga).

DIECISEIS MILLONES DE PESETAS PARA OBRAS EN PUEBLOS ADOPTADOS

Decreto por el que se fija la línea límite entre los términos municipales de Aldemoroeste y Colmenar de Montemayor (Salamanca).

Acuerdos del Consejo sobre aprobación de proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 16.410.628,78 pesetas, y de subvenciones para construcción de templos por pesetas 1.418.000, así como la correspondiente a la reconstrucción de la parroquia de San Millán y San Cayetano, de Madrid.

Expedientes de trámite y nacionalidad. Decretos de personal.

EJERCITO.—Decretos por los que se concede la cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada, al teniente coronel del C. I. A. C. don Juan Camporó Rodríguez, y al teniente de la Guardia civil respectivamente, don Gumersindo Varela Paz, don Antonio Díaz Carmona y don Luis Pérez Endinas.

AIRE.—Expedientes de trámite.

JUSTICIA.—Decretos por los que se convalida la sucesión de los títulos de conde de Casaloja y marqués de Argenera, a favor de doña María Inmaculada Peñalza de la Puente y de don Carlos Maristany y Benito, respectivamente.

Decreto por el que se concede la medalla del Mérito penitenciario, pensionada, a funcionarios del Cuerpo de Prisiones. Combinación judicial.

Expedientes de obras de prisiones.

Expedientes de libertad condicional.

HACIENDA.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre reducción del 90 por ciento de toda contribución, impuesto o arbitrio del Estado, Provincia y Municipio, durante veinte años, a favor de las fincas construidas por la Dirección General de Regiones Devastadas.

Decreto por el que se amplía la facultad concedida al Banco Hipotecario de España para emitir cédulas hipotecarias exentas de impuestos amortizables en cincuenta años.

Propuestas de diferentes departamentos ministeriales sobre modificación de las plantillas de los Cuerpos de Ingenieros de ellos dependientes.

Decretos de personal.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto por el que se constituyen los Colegios de Ingenieros industriales.

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de construcción del ferrocarril Estación-Andorra, a los efectos de lo dispuesto en la ley de 7 de octubre de 1949.

Informe sobre cuestiones del departamento y expedientes de trámite.

AGRICULTURA.—Decreto-ley por el que se autoriza al Servicio Nacional del Crédito Agrícola para modificar los plazos de amortización de los préstamos concedidos en virtud del decreto-ley de 8 de marzo de 1946, con motivo de las heladas sufridas por los naranjales de Levante.

Decreto por el que se autoriza al Servicio Nacional del Crédito Agrícola para que pueda conceder determinadas condiciones especiales a las entidades colaboradoras que garanticen con su propio capital el reintegro de los préstamos que por su mediación se concedan.

Decreto por el que se concede la gran cruz de la Orden civil del Mérito agrícola a don Gabriel Borsas y Urcullu.

PATRONATOS ESCOLARES DE PRIMERA ENSEÑANZA EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se dictan normas para la creación de los Patronatos escolares de primera enseñanza.

Decreto por el que se declara monumento histórico-artístico la iglesia de Nuestra Señora del Portillo, de Zaragoza.

PARADOJA. — Por Cerdá



¿Muy preocupado por el partido de Valencia? —Si. Temo que se de la paradoja de que sea el "Levante" quien nos impida "subir".